
ΔΙΑΛΟΓΟΣ
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΡΟΣΙΑΣ

2024-2025
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΡΟΣΙΑΣ

2024-2025



Η φετινή έκδοση του περιοδικού μας είναι αφιερωμένη στους ευκλεείς 
προμάχους της πατρίδας μας. Δόξα και τιμή στους αθάνατους ήρωες του 

Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνα της ΕΟΚΑ  1955 – 1959.
Ένας ήρωας στην αθανασία

Στων βουνών τις κορφές, 
με το βλέμμα ψηλά,
μια ψυχή πολεμούσε
για τιμή και ιδανικά.

̀ρηγόρης τ΄ όνομά του
λεβέντης γενναίος, 

της Κύπρου υπαρχηγός, 
αγνός κι ωραίος.

Με την Κύπρο στο στήθος,
σαν ιερό φυλακτό, 
πύρινος στάθηκε

μπροστά στον εχθρό.

́εν λύγισε, δεν δείλιασε,
δεν πρόδωσε σκοπό,

γιατί ήξερε πως η θυσία
δίνει φως στον λαό.

Στον Μαχαιρά τον βρήκαν,
μα δεν τον νίκησαν,

με φωτιά τον κύκλωσαν,
μα εκείνον ύψωσαν.

Στις φλόγες έγινε φάρος
ελπίδας φτερούγισμα

κι η στάχτη του σήμανε
της λευτεριάς το χάραμα.

˾θάνατος έμεινε στου χρόνου το φως,
γιατί η ψυχή του έγινε φάρος φωτεινός.
Να μην σβήσει ποτέ η ελπίδα, η φωνή,

για μια πατρίδα ελεύθερη,
για μια Κύπρο γεμάτη ζωή.

́άφνη Νικολάου ̀ǽ

Φιλοτέχνηση Πινακίδας: Μαίρη Χαραλάμπους, καθηγήτρια Τέχνης



́Ι˾ΛῸΟΣ

Περιοδικό ̀υμνασίου ́ροσιάς Λάρνακας
Τεύχος Ȁǽ
ISSΝ ǽȀȁǼ-ǽȁǿȄ
Σχολική Χρονιά ǾǼǾȀ – ǾǼǾȁ

Υπεύθυνη Ιδιοκτήτρια:
˾λεξία Κουλία – Κουκότσικα

̀ενική ̂πιμέλεια  Έκδοσης:
Ριάνα Σολωμού ˿́, Φιλόλογος

̂πιμέλεια  Ύλης – Καλλιτεχνική ̂πιμέλεια:
Κωνσταντίνα ́ειλινού, Φιλόλογος

Φωτογράφιση:
Σταύρη Σταύρου, Έλενα Καλλή, Καθηγήτριες ˾γγλικών
Ιουλία Καστελιάνος, Καθηγήτρια Ηλεκτρονικών Υπολογιστών

̂πιμέλεια ̂ξώφυλλου:
Μαίρη Χαραλάμπους, Καθηγήτρια Τέχνης

Φιλοτέχνηση εμπροσθόφυλλου:
Ηλέκτρα Κακουλλή ˿Ǿ, “́άσος αγάπης και ελπίδας”

Φιλοτέχνηση οπισθόφυλλου:
Νεφέλη Χαριλάου ̀Ȃ, “Κύπρος - ̂υρώπη. ˾τενίζοντας το μέλλον”

́ιόρθωση κειμένων:
̂πιτροπή ̂κδόσεων: Ριάνα Σολωμού ˿́, Κωνσταντίνα ́ειλινού, Φιλόλογος

Χορηγός:
Σύνδεσμος ̀ονέων και Κηδεμόνων

Σχεδιασμός – ̂κτύπωση – ˿ιβλιοδεσία:
Τυπογραφεία Κυριάκος Λουκά
Κωνσταντίνου Καλογερά ǿǽ ˾, ȂǼǾǽ Λάρνακα
Τηλ.: ǾȀȂǾǼǽǿȀ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΔΡΟΣΙΑΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ

                                                                                                            Λεωφ. ̀ρίβα ́ιγενή, ȂǼǽǼ, Λάρνακα

Τηλ.: ǾȀȂȁǿǾȃǿ, ǾȀȂǾȄǼȃȀ, Φαξ: ǾȀȂȁǿǾȅȃ

                                       E-Mail: gym-drosia-lar@schools.ac.cy
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ΤΟ Γ
ΥΜΝΑΣ

ΙΟ ∆ΡΟΣΙΑΣ

Το Γυμνάσιο Δροσιάς
Το ̀υμνάσιο ́ροσιάς βρίσκεται στην πιο κεντρική και 
πυκνοκατοικημένη περιοχή της πόλης της Λάρνακας. 
Λειτούργησε για πρώτη φορά κατά τη σχολική χρονιά 
ǽȅȃȂ-ǽȅȃȃ. ́ημιουργήθηκε μετά την τούρκικη εισβολή, 
μέσα σε δύσκολες συνθήκες για τον τόπο και την παιδεία 
γενικότερα. Λειτούργησε κατά το έτος ǽȅȃȂ-ȃȃ ως 
πρωινό για τα παιδιά της υπαίθρου και ως απογευματινό 
για τα παιδιά της Λάρνακας. Το κτήριο προϋπήρχε. Ήταν 
παλιό τουρκοκυπριακό σχολείο μέχρι το ǽȅȂȀ. Μετά τις 
διακοινοτικές ταραχές, το σχολείο έκλεισε και για αρκετό 
καιρό ήταν έρημο. ˾ργότερα ενοικιάστηκε από Κύπριο 
ιδιώτη και για ένα χρονικό διάστημα λειτούργησε ως 
Kέντρο ˾νώτερων Σπουδών ˾μμοχώστου (Κ.˾.Σ.˾).

˾ρχικά, διέθετε έντεκα αίθουσες διδασκαλίας μέχρι 
το ǽȅȃȅ-ǽȅȄǼ, οπότε συμπληρώθηκε η νέα πτέρυγα 
του σχολικού κτηρίου. Το σχολείο μας σήμερα διαθέτει 
βιβλιοθήκη, διδακτικές και ειδικές αίθουσες, εργαστήρια, 
αίθουσα ̂ιδικής Μονάδας και αίθουσα θεάτρου. Όλο το 
κτήριο χρήζει επιδιόρθωσης, γι’ αυτό χρησιμοποιούνται οι 
λυόμενες αίθουσες ως αίθουσες διδασκαλίας. Η έναρξη των 
κτηριακών αναβαθμίσεων αρχίζει στις ǿǼ/ǼȂ/ǾǼǾȁ και θα 
διαρκέσει Ǿȃ μήνες!

Στο σχολείο μας φοιτούν ǿȅȁ παιδιά κατανεμημένα σε ȁ τμήματα της ˾ ΄ τάξης, Ȃ τμήματα της ˿ ΄ τάξης 
και Ȃ τμήματα της ̀΄ ταξης. Στο σχολείο μας λειτουργούν πολλά προγράμματα: Πρόγραμμα στήριξης 
μαθητών/τριών με μαθησιακές δυσκολίες, Πρόγραμμα ˾ λφαβητισμού, η ̂ ιδική Μονάδα, ̂ ναλλακτικό 
Πρόγραμμα μάθησης (Ο˾Π), ̂ ́ΣΠΥ, το Πρόγραμμα ˾ ντιρατσιστικής ˾ γωγής, Πρόγραμμα Erasmus και 
το Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα “Πρασινίζω το Σχολείο μου, Πρασινίζω τη ̀ειτονιά μου”.
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑΣ

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς ǾǼǾȀ-ǾǼǾȁ,  ξεχωρίζουν οι δράσεις μας για την καλλιέργεια των 
γλωσσικών δεξιοτήτων των παιδιών για την ορθή χρήση της ελληνικής γλώσσας, η συμμετοχή μας σε 
προγράμματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και αειφόρου ανάπτυξης με στόχο την ευαισθητοποίηση για 
την κλιματική κρίση και τις συνέπειές της, η συμμετοχή και η υλοποίηση του προγράμματος «Πρασινίζω το 
Σχολείο, Πρασινίζω τη ̀ ειτονιά μου», η λειτουργία του μαθητικού σχολικού ραδιοφώνου «́ροσοφωνές», 
η διατήρηση της μνήμης για τα κατεχόμενα μέρη μας «́εν ξεχνώ και αγωνίζομαι». Ιδιαίτερη στιγμή 
αποτέλεσαν  τα «́ροσολαζάρεια», ημερίδα που οργανώσαμε για τη συμπλήρωση ȃǼ χρόνων από την 
έναρξη του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της περιόδου ǽȅȁȁ–ǽȅȁȅ, μέσα από τις οποίες προσεγγίσαμε 
την ιστορία με σεβασμό και βαθιά συγκίνηση.
Σημαντικό κομμάτι της φετινής μας πορείας αποτέλεσαν και οι δράσεις εθελοντισμού, τόσο εντός όσο και 
εκτός του σχολείου μας. Με διάθεση προσφοράς και αλληλεγγύης, οι ǽȃ ομάδες των εθελοντών/τριών 
μας έδειξαν πως η πραγματική δύναμη βρίσκεται στη συνεργασία, στη συμπαράσταση και στη διάθεση να 
κάνουμε τον κόσμο γύρω μας καλύτερο ως αυριανοί ενεργοί και υπεύθυνοι πολίτες.
Ένα μεγάλο και ειλικρινές ευχαριστώ αξίζει στους καθηγητές και καθηγήτριές μας, που με αφοσίωση, έμπνευση 
και αμέριστη στήριξη στάθηκαν δίπλα μας σε κάθε βήμα. Ήταν οι καθοδηγητές των παιδιών μας σε όλες τις 
δράσεις, από τις πολιτιστικές και περιβαλλοντικές μέχρι τις ιστορικές και εθελοντικές πρωτοβουλίες. Με την 
ενθάρρυνση και τη συνεχή παρουσία τους, προέβαλαν και ανέδειξαν το έργο του σχολείου μας, μέσα και 
έξω από τη σχολική κοινότητα, μετατρέποντας την καθημερινότητα σε εμπειρία μάθησης και ουσιαστικής 
συμμετοχής. Η συμβολή τους είναι ανεκτίμητη και τους ευχαριστώ από καρδιάς.
̂υχαριστώ ιδιαιτέρως την κ. Ριάνα Σολωμού ˿ ́,  πρόεδρο της ̂ πιτροπής ̂ κδόσεων για τη γενική επιμέλεια, την 
κ. Κωνσταντίνα ́ ειλινού, υπεύθυνη του περιοδικού, οι οποίες ανέλαβαν με υπευθυνότητα, δημιουργικότητα 
και μεράκι το έργο της επιμέλειας και οργάνωσης του σχολικού μας περιοδικού. Με συντονισμό, συνεργασία 
και αισθητική φροντίδα κατάφεραν να συγκεντρώσουν το υλικό της χρονιάς και να του δώσουν μορφή, φωνή 
και ψυχή. ̂υχαριστώ την κ. Ιουλία Καστελιάνος, την κ. ̂λένη Καλλή και την κ. Σταύρη Σταύρου οι οποίες 
ανέλαβαν τον φωτογραφικό φακό, καθώς και την κ. Μαίρη Χαραλάμπους για την επιμέλεια του εξωφύλλου. 
Χάρη στην προσπάθεια όλων των συναδέλφων και του Συνδέσμου ̀ονέων, κρατάμε σήμερα στα χέρια μας 
ένα περιοδικό που αποτυπώνει με τον καλύτερο τρόπο τη δουλειά και το πνεύμα του σχολείου μας. 
̂υχαριστώ ταυτόχρονα το γραμματειακό και βοηθητικό προσωπικό του σχολείου για την πολύτιμή βοήθειά 
τους. 
Θα ήθελα επίσης να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες στον  Πρόεδρο του Συνδέσμου ̀ ονέων και Κηδεμόνων 
κ. Παύλο Ιασονίδη και σε όλα τα μέλη του Συνδέσμου ̀ ονέων του σχολείου μας, για την ουσιαστική και διαρκή 
στήριξή τους. Η αγαστή συνεργασία που αναπτύχθηκε καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς αποτέλεσε πολύτιμο 
στήριγμα για κάθε μας προσπάθεια. Με ενδιαφέρον, συμμετοχή και διάθεση προσφοράς, στάθηκαν δίπλα 
μας σε εκπαιδευτικές, πολιτιστικές και κοινωνικές δράσεις, αποδεικνύοντας πως όταν σχολείο και οικογένεια 
πορεύονται μαζί, το αποτέλεσμα είναι πάντα θετικό και δημιουργικό.
˾γαπητά μου παιδιά,
Χαρίστε στο περιοδικό του σχολείου σας μια θέση στη βιβλιοθήκη σας. Ξεφυλλίζοντας το θα ξυπνούν 
αναμνήσεις… θα είναι για εσάς ένας πολύτιμος θησαυρός, θα είναι το θυμητάρι της μαθητικής σας χρονιάς 
ǾǼǾȀ-ǾǼǾȁ. Μιας χρονιάς που σας έκανε πλουσιότερους στη ̀ΝΩΣΗ και στην ˾Ρ̂ΤΗ! Συνεχίστε να 
μαθαίνετε με όρεξη, να δημιουργείτε με φαντασία και να πορεύεστε με ήθος, πίστη και αγάπη. ̂ίμαστε 
περήφανοι για εσάς και θα είμαστε πάντα δίπλα σας στο όμορφο ταξίδι της ζωής. Να θυμάστε πάντα τα 
λόγια του ˾γίου ̀ρηγορίου του Θεολόγου
˾λεξία Κουλία Κουκότσικα
́ιευθύντρια 

Με ιδιαίτερη χαρά και υπερηφάνεια σας καλωσορίζω στις σελίδες της 
Ȁǽης έκδοσης του περιοδικού μας «́ιάλογος», το οποίο αποτυπώνει 
στιγμές, εμπειρίες και σκέψεις από τη σχολική χρονιά που μας πέρασε. 
Το σχολικό έτος που αφήνουμε πίσω μας ήταν γεμάτο προκλήσεις, 
γνώση, δημιουργικότητα αλλά και πολύτιμες αναμνήσεις που θα 
μας συντροφεύουν για πάντα. Μέσα από τα κείμενα, τα έργα και τις 
φωτογραφίες που θα  βρείτε στις επόμενες σελίδες επιχειρούμε να 
καταγράψουμε την καθημερινότητα του σχολείου, να μοιραστούμε 
τις αγωνίες, τις επιτυχίες και τα όνειρα των μαθητών και μαθητριών 
μας. Κάθε μαθητής και μαθήτρια, που συνέβαλε στη δημιουργία του 
περιοδικού, προσέφερε ένα κομμάτι του εαυτού του, αποδεικνύοντας 
πως το σχολείο δεν είναι μόνο μάθηση, ήθος, αρετή αλλά και έκφραση, 
φαντασία και συνεργασία.  

 «Τὴν παίδευσιν τῶν παρ’ ἡμῖν ἀγαθῶν εἶναι τὸ πρῶτον».
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ΧΑΙΡ
ΕΤΙΣΜ

ΟΙ

Με αισθήματα χαράς και ικανοποίησης χαιρετίζω την Ȁǽη έκδοση του περιοδικού του 
σχολείου μας για το σχολικό έτος ǾǼǾȀ - ǾǼǾȁ. Στο σχολικό περιοδικό αποτυπώνονται 
τα πεπραγμένα της σχολικής χρονιάς αλλά και όλες οι δράσεις της μαθητικής και 
εκπαιδευτικής κοινότητας. 
̀ια ακόμη μια χρονιά τα παιδιά μας, μέσα από τις σελίδες του, πάντα με την πολύτιμη 
καθοδήγηση των εκπαιδευτικών τους, μοιράζονται μαζί μας τις γνώσεις που αποκόμισαν, 
καταθέτουν τις σχολικές τους εμπειρίες και τις πολύχρωμες τους αναμνήσεις από τη 
σχολική ζωή, τις διακρίσεις και επιτεύγματα τους.
Μέσα από την ποικιλομορφία των θεμάτων, δηλώνουν τόσο τους προβληματισμούς 
της μαθητικής τους κοινότητας και της εφηβικής τους ηλικίας, όσο και τη δική τους 
άποψη για τα επίκαιρα ιστορικά, πολιτισμικά, κοινωνικά θέματα, με απώτερο σκοπό να 
μας προβληματίσουν και να μας ευαισθητοποιήσουν.

Οι αναμνηστικές φωτογραφίες, η αποτύπωση στιγμών της σχολικής ζωής, οι εργασίες των μαθητών/τριών 
είναι λόγοι που θα κάνουν τον καθένα / την καθεμία, μετροφυλλώντας το ύστερα από χρόνια, να φέρνει 
στη μνήμη του / της αυτή τη σχολική χρονιά με αγάπη και νοσταλγία. Κι όταν το σήμερα θα γίνει χθες, μέσα 
από τις σελίδες αυτού του περιοδικού, θα ζωντανεύουν ξανά τα ξέγνοιαστα μαθητικά χρόνια και η ανέμελη 
εφηβική ζωή. Με αυτές τις σκέψεις εκφράζω και πάλι τη χαρά και την ικανοποίησή μου για την έκδοσή μας. 
̂υχαριστώ  και συγχαίρω θερμά τη διεύθυνση του σχολείου, τους υπεύθυνους του σχολικού περιοδικού και 
τους μαθητές/τριες που έβαλαν το λιθαράκι τους για τη δημιουργία του περιοδικού. ̂ύχομαι από καρδιάς 
το πολύπλευρο πνευματικό και δημιουργικό αυτό έργο να αποτελέσει τη συνέχεια αυτής της πολυετούς 
προσπάθειας αλλά και το εφαλτήριο, ώστε η κάθε επόμενη έκδοση του να είναι ακόμη καλύτερη.
̂υχαριστίες εκφράζω και προς τα μέλη του Συνδέσμου ̀ονέων και Κηδεμόνων για την ακούραστη και διαρκή 
στήριξή τους και για την πολύτιμη συνδρομή τους, ώστε να γίνει εφικτή η έκδοση του περιοδικού μας σε έντυπη 
μορφή σε μια καθόλα ψηφιακή εποχή.

Παύλος Ιασονίδης
Πρόεδρος Συνδέσμου ̀ονέων και Κηδεμόνων

Χαιρετισμός Προέδρου Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων

Με συγκίνηση και περηφάνια, εκ μέρους όλων των 
μαθητών και μαθητριών του σχολείου μας, απευθύνω 
τον χαιρετισμό μου για την Ȁǽη έκδοση του περιοδικού 
μας. ̀ια ακόμη μια χρονιά, μέσα  από τις σελίδες του, 
ζωντανεύουν όλες οι δράσεις του σχολείου μας, μαζί 
και οι αναμνήσεις που τις συνοδεύουν και που θα τις 
ανακαλούμε με νοσταλγία κάθε φορά που μελλοντικά 
θα παίρνουμε αυτό το περιοδικό στα χέρια μας. 
Όλοι εμείς οι μαθητές/τριες του ̀υμνασίου ́ροσιάς 
εκφράζουμε τα συγχαρητήρια μας στους αγαπημένους 
μας καθηγητές, στις καθηγήτριές μας καθώς και σε 
όλους τους συμμαθητές και συμμαθήτριές μας που 
εργάστηκαν με ενθουσιασμό και ζήλο για τη φετινή 
έκδοση του περιοδικού αυτού. ́ίπλα τους βρισκόταν 
πάντα το Κεντρικό Μαθητικό Συμβούλιο για να τους 
στηρίζει και να προβάλλει το έργο του σχολείου μας.  
̂υχαριστούμε τη ́ ιεύθυνση του σχολείου μας που όπως 
κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, μας έδωσε την ευκαιρία 
να συμμετέχουμε στο Συμβούλιο ́ιεύθυνσης και να 
εκφράζουμε τις απόψεις μας για τα σχολικά δρώμενα .
Ένα μεγάλο ευχαριστώ στα ǽȃ Μαθητικά Συμβούλια που με 
τις μηνιαίες συνεδρίες, δράσεις και χρηματικές συνδρομές 
τους στήριξαν το ποιοτικό έργο του Κεντρικού Μαθητικού 
Συμβουλίου.
Θερμές ευχαριστίες στον Σύνδεσμο ̀ονέων και 
Κηδεμόνων του σχολείου μας για την ολόχρονη στήριξή 
του σε όλη τη μαθητική κοινότητα του ̀υμνασίου μας.

Στυλιανός Χατζηθεμιστού, ̀Ǿ

Μέλη Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου

Πρόεδρος: Στυλιανός Χατζηθεμιστού ̀Ǿ
˾ντιπρόεδρος: Ιωσήφ Χαριλάου ̀Ȃ 

̀ραμματέας: Σταύρος Χειμωνίδης ˿ǽ
Ταμίας: ̀ιώργος ́αμιανού ̀Ȁ

Σύμβουλοι: Μιχάλης Καραγιώργης ˿Ȃ,
˾λέξανδρος Λοϊζου ˾Ȁ,  Νικόλας Κωνσταντίνου ˾ȁ

Χαιρετισμός Προέδρου Κεντρικού Μαθητικού Συμβουλίου
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ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΗ

Η Διευθύντριά μας αποχαιρετά την κ. Γιούλα Ηροδότου
Καθηγήτρια Γαλλικών

Έτσι, μετά την αποφοίτησή της από το Λύκειο ˾γίου ̀εωργίου Λάρνακας, αποφάσισε να σπουδάσει 
ελληνική και γαλλική φιλολογία στο ̂θνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο ˾θηνών. ̂πέλεξε να 
ειδικευτεί στη γαλλική φιλολογία. 

̂πιστρέφοντας στην Κύπρο, παντρεύτηκε τον Παναγιώτη Ηροδότου, με τον οποίο απέκτησε τρία 
παιδιά, τον Μάριο, τη Νάσια και την Άντρεα. 

Στα μέσα της δεκαετίας του ǽȅȅǼ, η ̀ ιούλα μας διορίστηκε ως καθηγήτρια ̀ αλλικής ̀ λώσσας στη Μέση 
̂κπαίδευση, ανοίγοντας το μεγαλύτερο και πιο σημαντικό κεφάλαιο στην επαγγελματική της πορεία. 

Στις τρεις δεκαετίες που ακολούθησαν, υπηρέτησε με ζήλο, αξιοπρέπεια και εργατικότητα σε όλα τα 
σχολεία, όπου κλήθηκε να διδάξει. Ο ενθουσιασμός, η αγνή συναδελφικότητα και κυρίως η μεγάλη 
της αγάπη για τα παιδιά, ανέδειξαν τη ̀ιούλα μας ως μια από τις πιο αγαπητές καθηγήτριες σε όλα τα 
σχολεία της πόλης και της επαρχίας Λάρνακας στα οποία εργάστηκε. Οι μαρτυρίες των συναδέλφων 
της, των μαθητών και μαθητριών της αποτελούν τη μεγαλύτερη απόδειξη του εργασιακού της ήθους, 
όπως και του εξαίρετου χαρακτήρα και της ανθρωπιάς της.

Η Παναγιώτα Ηροδότου, το γένος Ποδηλατά, γεννήθηκε στο 
χωριό Άχνα της επαρχίας ˾μμοχώστου. Ήταν μοναχοπαίδι, 
για αυτό και οι γονείς της, ˾νδρέας και ˾νδριανή, από μικρή 
ηλικία της έδωσαν το χαϊδευτικό όνομα ̀ιούλα με το οποίο 
την γνωρίζουμε όλοι σήμερα.

 Έζησε τα παιδικά της χρόνια στο χωριό της, όπου και έμαθε τα 
πρώτα της γράμματα στο δημοτικό σχολείο και   ακολούθως 
φοίτησε στο ̀υμνάσιο Θηλέων ˾μμοχώστου. 
Στις δύσκολες μέρες που ακολούθησαν μετά την τουρκική 
εισβολή του ǽȅȃȀ, η οικογένεια της κατέφυγε και φιλοξενήθηκε 
στο γειτονικό χωριό της Ξυλοτύμπου. Παρά τις δύσκολες 
συνθήκες, το όνειρο της ίδιας, όπως και των γονιών της, ήταν 
να σπουδάσει και να έχει μια καλύτερη ζωή. 

Η προαγωγή της σε ˿ οηθό ́ ιευθύντρια αποτέλεσε 
το επιστέγασμα της προσφοράς της. Παρόλα αυτά 
είναι το χαμόγελο, η ειλικρίνεια, η προθυμία, η 
εργατικότητα, η ανιδιοτέλεια και η αγάπη της που 
κέρδισαν όσους την έχουν γνωρίσει και όσους την 
ζουν όλα αυτά τα χρόνια.

̀ιούλα μου, 
Σου εύχομαι κάθε προσωπική και οικογενειακή 
ευτυχία και σύντομα επιστροφή στη γενέθλια γη!
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Να 
αγω

νιζόµ
αστε π

ρέπει, µάνα, για την Κύπρο µας...

Συνέντευξη με την κ. Γιούλα Ηροδότου – Ποδηλατά
από τα παιδιά του Γ2, Ιωάννα Πιερίδη και Κωνσταντίνο Ιωάννου
ǽ. ˾πό πού κατάγεστε κ. Ηροδότου;
˾πό το χωριό Άχνα της επαρχίας ˾μμοχώστου. ̀εννήθηκα και πέρασα τα παιδικά μου χρόνια σ΄ ένα 
σπίτι που βρισκόταν σ΄ ένα μεγάλο περιβόλι με πορτοκαλιές.

Ǿ. Τι θυμάστε από τα παιδικά σας χρόνια στην Άχνα;
Έχω ευχάριστες αναμνήσεις από τα παιδικά μου χρόνια. Σαν μοναχοπαίδι, οι γονείς μου φρόντιζαν 
να μη μου λείψει τίποτα. Θυμάμαι τα παιχνίδια που έκανα με τα παιδιά της γειτονιάς μου. Θυμάμαι τις 
χαρές και τα γέλια που κάναμε με τα παιχνίδια μας. Χαρακτηριστικά θυμάμαι, παίζοντας κρυφτό, να 
φορώ τα ρούχα του πατέρα μου και να ξαπλώνω στο κρεβάτι για να μη με βρουν. Τέτοια κάναμε.

ǿ. Περιγράψετε μας λίγο τις μέρες του ξεριζωμού από το χωριό σας.
Ήταν πολύ θλιβερές μέρες. Όταν μας είπαν ότι οι Τούρκοι θα μπουν στο χωριό, θυμάμαι τον κόσμο 
να τρέχει με αγωνία, να μπαίνει σε όποιο αυτοκίνητο περνούσε για να σωθεί. Οι άνθρωποι, πάνω στην 
απελπισία τους, έφευγαν για να σωθούν, χωρίς να πάρουν τίποτα μαζί τους. ̂γώ ήμουν μόνη στο 
σπίτι εκείνες τις στιγμές. Μπήκα λοιπόν, στο αυτοκίνητο των γειτόνων μου και πήγαμε στο χωριό  
Ξυλοτύμπου. Όταν έφτασα στην Ξυλοτύμπου, δεν έβρισκα πουθενά τη μητέρα μου. Θυμάμαι την 
απελπισία που ένιωσα μέχρι να την συναντήσω. ˾κόμα και σήμερα, όταν θυμηθώ αυτό το συμβάν, 
νιώθω τα ίδια συναισθήματα. Ήταν μια πολύ τραυματική εμπειρία.

Ȁ. Τι νιώθετε τώρα, ȁǽ χρόνια μακριά από την Άχνα και τι εύχεστε;
Η Άχνα είναι παντοτινά μέσα στην καρδιά μου. Και κάθε φορά που περνώ από τον δρόμο κοντά στην 
Άχνα, ζηλεύω τα πουλιά που μπορούν να πετάξουν εκεί. ̂ύχομαι και περιμένω να γίνει κάτι και μια 
μέρα να μπορούμε να επιστρέψουμε πίσω.

ȁ. Τι ήταν εκείνο που σας ενέπνευσε να σπουδάσετε ̀αλλική Φιλολογία;
̂κείνο που με ώθησε να σπουδάσω ̀ αλλική Φιλολογία ήταν η αγάπη και ο θαυμασμός που έτρεφα για 
την καθηγήτριά μου των ̀αλλικών .Ήταν μια κομψή, φινετσάτη κυρία με ευγένεια και πολύ όμορφη 
συμπεριφορά.

Ȃ. Πόσα χρόνια εργάζεστε και πώς νιώθετε φέτος που αφυπηρετείτε;
̂ργάζομαι ǿǼ χρόνια στη ́ ημόσια ̂ κπαίδευση. Φέτος αφυπηρετώ με ανάμεικτα συναισθήματα. Νιώθω 
στεναχώρια, αφού θα σταματήσω να κάνω αυτό που αγαπώ αλλά και χαρά, αφού δεν έχω να θυμάμαι 
τίποτα δυσάρεστο, είμαι υγιής και θα κάνω πράγματα, που δεν μπορούσα να κάνω τόσα χρόνια, επειδή 
δούλευα.

ȃ. Μπορείτε να μας περιγράψετε μια όμορφη στιγμή στην καριέρα σας;
Πολλές οι όμορφες στιγμές… ˾ γάπησα πολύ αυτή τη δουλειά, δημιούργησα σχέσεις με μαθητές/τριες 
και καθηγητές/τριες. ˾πόκτησα πολλούς και καλούς φίλους. Πολλές οι όμορφες στιγμές! ́εν μπορώ 
να διαλέξω μία!

Ȅ. Ποιο στοιχείο από τον γαλλικό πολιτισμό θαυμάζετε;
Η ̀αλλία είναι μια χώρα με σπουδαία ιστορία. Η ̀αλλική ̂πανάσταση ενέπνευσε άλλους λαούς να 
μιμηθούν το παράδειγμα των ̀ άλλων. Η ́ ιακήρυξη των ́ ικαιωμάτων του ˾ νθρώπου και του Πολίτη 
αποτέλεσε ένα σπουδαίο βήμα για την εξασφάλιση της ισότητας μεταξύ των ανθρώπων.

ȅ. Ποιες συμβουλές θα δίνατε στα παιδιά του σχολείου μας;
Να είναι ο εαυτός τους και να μην κυνηγούν τους βαθμούς αλλά τη γνώση. Να μάθουν στη ζωή τους 
να έχουν αγάπη, δικαιοσύνη και να μην ξεχνούν τα κατεχόμενα εδάφη μας.
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ΑΦΥΠΗΡΕΤΗΣΗ

ǽǼ. Στον ελεύθερο σας χρόνο με τι ασχολείστε;
Έχω μεγάλη αγάπη για τη μουσική. ̂ίμαι μέλος του Φωνητικού Συνόλου της Λάρνακας. Στο σπίτι μου 
έχω ένα πολύ ωραίο πιάνο και τα τελευταία χρόνια αφιερώνω ώρες ώστε να βελτιωθώ στην εκμάθηση 
πιάνου. ̂ πίσης, κάνω γυμναστική, πηγαίνω για καφέ με τις φίλες μου και μου αρέσει ακόμη να ασχολούμαι 
με την κηπουρική. ̂πιπλέον, μου αρέσουν πολύ τα ταξίδια και ελπίζω ότι θα μπορέσω να επισκεφθώ 
τόπους που θέλω.

ǽǽ. Ποιες συμβουλές θα δίνατε στους συναδέλφους σας τώρα που αφυπηρετείτε;
̀ια να ακολουθήσει κάποιος αυτό το επάγγελμα, πρέπει να έχει πολλή αγάπη και υπομονή για τα παιδιά. 
̂πίσης, εκτός από γνώσεις, πρέπει ο εκπαιδευτικός να καλλιεργεί στα παιδιά και τις αξίες της ζωής και 
να τα προετοιμάζει, ώστε να γίνουν σωστοί άνθρωποι και πολίτες στην κοινωνία.
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Πρώτη μέρα στο σχολείο!
Την Παρασκευή Ȃ Σεπτεμβρίου ǾǼǾȀ, 
χτύπησε το πρώτο κουδούνι προκαλώντας 
σε όλη τη μαθητική κοινότητα ανάμεικτα 
συναισθήματα χαράς αλλά και αγωνίας για 
τη νέα σχολική χρονιά!

Αγιασμός
Τη ́ευτέρα ȅ Σεπτεμβρίου ǾǼǾȀ, άρχισε και επίσημα η νέα σχολική χρονιά με την τέλεση του 
καθιερωμένου ˾γιασμού στην κεντρική αυλή «Σόλοι» από τον π.Κλεάνθη και τον π.˿αρνάβα. ̄ τελετή 
ολοκληρώθηκε με τις ευχές της διευθύντριάς μας για μια ευλογημένη και δημιουργική σχολική χρονιά.

Ημέρα Μνήμης και Τιμής για τον Ελληνισμό της Μ. Ασίας
και τη Μικρασιατική Καταστροφή
Στις ǽȀ Σεπτεμβρίου ǾǼǾȀ τιμήθηκε η 
τραγική επέτειος της Μικρασιατικής 
Καταστροφής. ̂τοιμάστηκε πινακίδα 
– αφιέρωμα από τη φιλόλογο κ. Μαίρη 
˾ραβή και έντυπο υλικό το οποίο 
διαβάστηκε σε όλα τα τμήματα, με 
σκοπό τη διατήρηση της μνήμης και 
την απόδοση τιμής προς τον 
̂λληνισμό της Μικράς ˾σίας.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣΤούτ
η η 

άνοιξη
 µυρίζει 

ελευθερία...
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Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών
Με πρωτοβουλία του Συμβουλίου της ̂υρώπης, από το ǾǼǼǽ η ̂υρωπαϊκή ̄μέρα ̀λωσσών 
γιορτάζεται κάθε χρόνο στις ǾȂ Σεπτεμβρίου. ̀ ενικός στόχος της ̄ μέρας είναι να ευαισθητοποιήσει 
το κοινό για τη σημασία της εκμάθησης γλωσσών και παράλληλα να προωθήσει την πλούσια 
γλωσσική και πολιτιστική ποικιλία της ̂υρώπης. 
Στο πλαίσιο των εορτασμών για την ̂υρωπαϊκή ̄μέρα ̀λωσσών, οι καθηγήτριες ˾γγλικών και 
̀αλλικών του ̀υμνασίου ́ροσιάς ετοίμασαν ενημερωτικό φυλλάδιο το οποίο αναγνώστηκε σε 
όλα τα τμήματα του σχολείου. ̂ πιπλέον, ετοίμασαν δυο πινακίδες με στόχο την ενημέρωση των 
μαθητών/τριών για το θέμα της εκμάθησης γλωσσών, ενθαρρύνοντας παράλληλα τη δια βίου 
μάθηση. Οι μαθητές/τριες μας είχαν την ευκαιρία να εμπλακούν ενεργά στη δράση αυτή, αφού 
τους ζητήθηκε να γράψουν στην πινακίδα, σε διάφορες γλώσσες, τον χαιρετισμό «̀εια σου!», 
κάνοντας το με χαρά και ενθουσιασμό!

Eυρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού “Be Active”
22/9/2024 - 29/9/2024 Be Active - 2024 Bήματα «ΕΥ ΔΡΟΣΙΑ» 
H έναρξη της ̂βδομάδας «Be Active» στο ̀υμνάσιο ́ροσιάς έγινε το απόγευμα της 
Παρασκευής Ǿȃ Σεπτεμβρίου ǾǼǾȀ.  Συγκεκριμένα, μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας 
είχαν την ευκαιρία να περάσουν όμορφες στιγμές, παίζοντας στα γήπεδα του ́ήμου Λάρνακας 
στις Φοινικούδες, διάφορα παιχνίδια όπως πετόσφαιρα, αντισφαίριση, χειροσφαίριση, 
ποδόσφαιρο και ξυλορακέτες. Την πρωτοβουλία της δράσης αυτής και την οργάνωση ανέλαβε 
ο καθηγητής Φυσικής ˾γωγής κ. Κρυστάλλης ́ουκανάρης.
Στη συνέχεια, τη ́ευτέρα ǿǼ Σεπτεμβρίου ǾǼǾȀ, διοργανώθηκαν στο ̀υμνάσιο ́ροσιάς 
δραστηριότητες, κατά τις οποίες οι μαθητές/τριες, καθώς και μέλη του προσωπικού, είχαν την 
ευκαιρία να συμμετέχουν. ˾ρχικά, όλα τα παιδιά και εκπαιδευτικοί έκαναν τα ǾǼǾȀ καθιερωμένα 
βήματα «̂Υ ́ΡΟΣΙ˾» στο γήπεδο του σχολείου. ˾κολούθως, συμμετείχαν σε αγώνες 
καλαθόσφαιρας, πετόσφαιρας και χειροσφαίρισης. ̂πίσης, πολλά παιδιά και εκπαιδευτικοί είχαν 
την ευκαιρία να συμμετέχουν σε παραδοσιακούς χορούς, ενώ στην αίθουσα θεάτρου του 
σχολείου μας διεξάγονταν ανθρωπομετρήσεις στο πλαίσιο του προγράμματος «˾ριστοτέλης – 
Cyfit».

ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Παράλληλα, στη δεύτερη πινακίδα τοποθετήθηκε 
σε διάφορες γλώσσες η φράση «Σε αγαπώ». ̂κτός 
από ευρωπαϊκές γλώσσες, όπως τα ˾γγλικά, ̀αλλικά, 
̀ερμανικά, Ισπανικά, Πορτογαλικά και Φινλαδικά, η ίδια 
φράση αναρτήθηκε και σε άλλες γλώσσες, όπως τα 
˾ραβικά, Χαβανέζικα, Κινέζικα καθώς και στην Ταϊλανδική 
γλώσσα. Κατόπιν δικής τους έρευνας, μαθητές/τριες του 
σχολείου μας πρόσθεσαν στην πινακίδα και άλλες φράσεις 
με το ίδιο νόημα στην ιαπωνική γλώσσα, αναγράφοντας 
τις μάλιστα στα κάντζι, τα οποία είναι ιδεογράμματα που 
χρησιμοποιούνται στην ιαπωνική γραφή. 

Την ευθύνη για την οργάνωση των 
δραστηριοτήτων είχαν οι καθηγητές/τριες 
Φυσικής ˾γωγής κ. Χάρις Παναγίδου,           
κ. Κρυστάλλης ́ουκανάρης και κ. Άγγελος 
˾σπιώτης, υπό την εποπτεία της κ. ̂λίνας 
˾δάμου ˿́˾΄. Τη μουσική επιμέλεια είχε η 
μουσικός του σχολείου μας κ. ̂ύη 
˾υξεντίου και την ευθύνη για τη 
μικροφωνική εγκατάσταση ο καθηγητής 
Πληροφορικής κ. ˿αρνάβας ̀ρηγορίου.
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1η Οκτωβρίου 1960
Τη ́ευτέρα, ǿǼ Σεπτεμβρίου ǾǼǾȀ, πραγμα- 
τοποιήθηκε ενδοτμηματική εκδήλωση για να 
τιμήσουμε την επέτειο ανακήρυξης της Κυπριακής 
́ημοκρατίας.
Τα παιδιά παρακολούθησαν ένα σύντομο 
αφιέρωμα στην πολυτάραχη ιστορία της 
πατρίδας μας και στα γεγονότα που οδήγησαν 
στην ανακήρυξη της Κυπριακής ́ημοκρατίας, 
με στόχο τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης 
και τη συνέχιση του αγώνα για απελευθέρωση 
των κατεχόμενων εδαφών μας. Τη φιλολογική 
επιμέλεια της εκδήλωσης ανέλαβε η κ. Μαρίνα 
Κωνσταντίνου, φιλόλογος. Τη γενική επιμέλεια 
είχε η κ. Ριάνα Σολωμού ˿́, φιλόλογος.

Διασχολική Διαλογική Συζήτηση στα Αγγλικά (Debate)
Θέμα: Artificial intelligence: Blessing or Curse?
(Τεχνητή Νοημοσύνη.Ευλογία ή Κατάρα;)
Πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά τη ́ευτέρα, ǽȀ Οκτωβρίου ǾǼǾȀ, διασχολική διαλογική 
συζήτηση (Debate) στην αγγλική γλώσσα, με τον τίτλο «Τεχνητή Νοημοσύνη: Κατάρα ή 
̂υλογία;». Στη διαλογική συζήτηση συμμετείχε το ̀υμνάσιο ́ροσιάς και το Μουσικό Σχολείο 
Λάρνακας «Μίκης Θεοδωράκης», που λειτουργεί στο Λύκειο ˾γίου ̀εωργίου.
̄ ομάδα του ̀υμνασίου ́ροσιάς τάχθηκε υπέρ της χρήσης της Τεχνητής Νοημοσύνης, ενώ το 
Μουσικό Σχολείο Λάρνακας τάχθηκε εναντίον. H διαλογική συζήτηση εμπεριείχε στοιχεία της 
εξομοίωσης της ̀ενικής Συνέλευσης του ̂υρωπαïκού Κοινοβουλίου Νέων, όπως είναι οι ομιλίες 
(defense speeches, attack speeches και summation speeches) και το General Assembly. Τη 
συζήτηση, η οποία ήταν εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και ενδελεχής, με τεκμηριωμένα επιχειρήματα 
και αντεπιχειρήματα, είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν μαθητές/τριες καθώς και 
καθηγητές/τριες του Λυκείου ˾γίου ̀εωργίου. 
̄ ομάδα του ̀υμνασίου ́ροσιάς αποτελείτο από τους μαθητές/τριες: ́άφνη Νικολάου ̀ǽ, η οποία 
είχε τον ρόλο της αρχηγού, ̀εωργία Φιλίππου ̀ǽ, Στέλιο Πετρίδη ̀ǽ, ˾ντρέα Τζιαπούρα ̀Ǿ,  Έριν 
Πώλα ̀κλόβερ ̀Ȁ και Χριστόδουλο ˾ρσένογλου ̀ȁ. 
Τη διαλογική συζήτηση αξιολόγησε κριτική επιτροπή που αποτελείτο από την καθηγήτρια 
˾γγλικών κ. Μαρία Χατζηθεοχάρους (Πρόεδρος) καθώς και τους μαθητές/τριες του Λυκείου 
˾γίου ̀εωργίου ́ήμητρα Πλεγχίδου, Μιχαήλ Νταλάκα και ˾ντώνη Παπαευριπίδη που είχαν λάβει 
μέρος και σε προηγούμενες διασχολικές συζητήσεις που έγιναν τα προηγούμενα χρόνια στο 
̀υμνάσιο ́ροσιάς. ̄ κριτική επιτροπή αποφάσισε ότι το αποτέλεσμα της διαλογικής συζήτησης 
ήταν ισόπαλο, εφόσον και οι δυο ομάδες παρουσίασαν με ευχέρεια και εμπεριστατωμένα τις θέσεις 
τους, αντικρούοντας τα επιχειρήματα της αντίπαλης ομάδας με στοιχεία από έρευνες και μελέτες.  

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

Την οργάνωση της εκδήλωσης και την 
προετοιμασία των μαθητών/τριών 
ανέλαβαν οι καθηγήτριες ˾γγλικών 
κ. Έλενα Καλλή (̀υμνάσιο ́ροσιάς) 
και κ. Άντια Μαυρομάτη (Μουσικό 
Σχολείο Λάρνακας). 
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η η 
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 µυρίζει 
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28η Οκτωβρίου 1940
Με αισθήματα βαθιάς συγκίνησης και εθνικής υπερηφάνειας πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 
Ǿȁ Οκτωβρίου ǾǼǾȀ, ο εορτασμός της Σημαίας και της ̂θνικής ̂πετείου της ǾȄης Οκτωβρίου ǽȅȀǼ. 
Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης τιμήθηκε η Σημαία, το  ιερότερο σύμβολο της ελληνικής ψυχής 
αλλά και του Έθνους μας. Το άγημα του σχολείου μας, με τη συνοδεία της μπάντας, παρέλασε στην 
κεντρική αυλή «Σαλαμίνα», μπροστά από όλους τους καθηγητές, τους γονείς, τους μαθητές/τριες και 
τους επίσημους προσκεκλημένους μας. Μετά από την προσφώνηση της ́ ιευθύντριας μας, κ. ˾ λεξίας 
Κουλία, η λαβαροφόρος και οι σημαιοφόροι παρέλασαν με τα ιερά μας σύμβολα, αφού δεσμεύτηκαν 
με όρκο να τα διαφυλάξουν και να τα τιμήσουν.
˾κολούθησε καλλιτεχνική εκδήλωση κατά την οποία οι μαθητές/τριές μας κατάφεραν να μεταφέρουν 
τον παλμό της ελληνικής εποποιΐας, απαγγέλοντας αυτοσχέδια ποιήματα, διαβάζοντας ιστορικές 
αναφορές και παρουσιάζοντας ολιγόλεπτα δρώμενα της ιστορικής ημέρας του «ΟΧΙ». 
̄ χορωδία μας εμπλούτισε την εκδήλωση με επετειακά τραγούδια. ̄ εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 
παραδοσιακούς χορούς (καλαματιανό και ζωναράδικο). 
Τη γενική εποπτεία της εκδήλωσης είχε η κ. ̂λίνα ˾δάμου ˿́˾΄, ενώ τη γενική επιμέλεια είχε η κ. 
Ριάνα Σολωμού ˿ ́, φιλόλογος. Τη φιλολογική επιμέλεια της εκδήλωσης ανέλαβε η κ. Μαίρη ˾ ραβή, 
φιλόλογος. Την προετοιμασία της μπάντας, της ορχήστρας και της χορωδίας ανέλαβε η κ. ̂ύη 
˾υξεντίου, καθηγήτρια Μουσικής, ενώ τη διδασκαλία των χορών η κ. Χάρις Παναγίδου, καθηγήτρια 
Φυσικής ˾γωγής. 
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Μέρα Εrasmus 
̄ ̂πιτροπή ̂υρωπαϊκών Προγραμμάτων του ̀υμνασίου 
́ροσιάς διοργάνωσε την Παρασκευή, ǽȄ Οκτωβρίου 
ǾǼǾȀ, μια ξεχωριστή μέρα. Κατά τη διάρκεια των 
διαλειμμάτων, μαθητές/τριες καθώς και εκπαιδευτικοί 
είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν σχετικά με τα 
εκπαιδευτικά προγράμματα ̂rasmus της ̂υρωπαϊκής 
Ένωσης αλλά και να θαυμάσουν βιβλία, χάρτες και 
αντικείμενα από χώρες της ̂υρώπης, αφού στον χώρο 
λειτούργησε έκθεση. Οργανώθηκαν επίσης πολλές 
δραστηριότητες, όπως εκπαιδευτικά παιχνίδια με 
αναγνώριση σημαιών, παζλ με χώρες ή αξιοθέατα της 
̂υρώπης και χειροσφαίριση με υδρογείους. ˾ρκετά 
παιδιά ντύθηκαν με παραδοσιακές ευρωπαϊκές στολές 
από τις χώρες καταγωγής τους, ενώ άλλα έφεραν 
φαγητά και γλυκά. Το σχολείο γέμισε με σημαίες της 
̂υρωπαϊκής Ένωσης. ̄ ποικιλία των εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων και η γιορτινή ατμόσφαιρα που 
επικράτησε στο σχολείο χάρισαν σε όλους, εκτός από 
γνώσεις, αξέχαστες στιγμές χαράς και ψυχαγωγίας.

Εβδομάδα Επανεκκίνησης Καρδιάς 14 – 20 Οκτωβρίου 2024
Μέσα στο πλαίσιο της «̂βδομάδας ̂πανεκκίνησης της Καρδιάς» (ǽȀ - 
ǾǼ Οκτωβρίου ǾǼǾȀ) και της εκστρατείας ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης του κοινού για την αντιμετώπιση περιστατικών 
καρδιακής ανακοπής, ο καθηγητής Φυσικής ˾γωγής του ̀υμνασίου 
μας, κ. Κρυστάλλης ́ουκανάρης, προέβη σε μια πολύ κατατοπιστική 
παρουσίαση χρήσης του απινιδωτή και παροχής Κ˾ΡΠ˾. 
Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια τακτικής συνεδρίας του Καθηγητικού 
Συλλόγου, ενημέρωσε τους εκπαιδευτικούς του σχολείου μας για τη 
σημασία παροχής Κ˾ΡΠ˾ σε περίπτωση αιφνίδιας καρδιακής 
ανακοπής και έδειξε τα βήματα που πρέπει να ακολουθούμε, αν 
παραστεί ανάγκη να χρησιμοποιήσουμε απινιδωτή.

ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ
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Στις ǾȄ Οκτωβρίου ǾǼǾȀ, πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό ˾ γίου Λαζάρου στη Λάρνακα η δοξολογία 
για την ̂πέτειο της ǾȄης Οκτωβρίου ǽȅȀǼ. Στη δοξολογία συμμετείχαν η λαβαροφόρος και οι 
σημαιοφόροι του σχολείου μας. ˾ κολούθησε παρέλαση του αγήματος και ομάδας μαθητών/τριών, 
με τη συνοδεία του καθηγητή Φυσικής ˾γωγής κ. Κρυστάλλη ́ουκανάρη στη λεωφόρο ˾θηνών 
στις Φοινικούδες, όπου τα παιδιά τίμησαν το σχολείο μας με την αξιοπρεπή παρουσία τους. 

Α΄ Τάξη: Μοναστήρι Αγίου Μηνά στον Κάτω Δρυ και χωριό Βάβλα
̄ ˾ ΄ Τάξη επισκέφθηκε το μοναστήρι του ˾ γίου Μηνά στον Κάτω ́ ρυ. Τα παιδιά, αφού προσκύνησαν 
με κατάνυξη, αναχώρησαν για το χωριό ˿ άβλα. ̂ κεί, ο αντιδήμαρχος Ορεινής Λάρνακας, κ. ̀ εώργιος 
Παττίχης, μίλησε στα παιδιά σχετικά με την ιστορία του χωριού. Σήμερα, στο χωριό ζουν μόνο πενήντα 
μόνιμοι κάτοικοι, ενώ πάρα πολλοί είναι απόδημοι σε ˾γγλία και ˾υστραλία. Στη συνέχεια, τα παιδιά 
κατευθύνθηκαν στον χώρο θυσίας του ήρωα Μιχαλάκη Παρίδη. όπου είχαν την ευκαιρία να ακούσουν 
για τον τρόπο θυσίας του ήρωα και να επισκεφθούν το σπίτι – μουσείο, όπου κρυβόταν ο ήρωας κατά 
τη διάρκεια του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα του ǽȅȁȁ-ȁȅ. ̄  εκδρομή ολοκληρώθηκε με φαγητό 
και παιχνίδι σε κέντρο της περιοχής, όπου τα παιδιά πέρασαν όμορφες και χαλαρές στιγμές!

1η Εκπαιδευτική - Ψυχαγωγική Εκδρομή 31 Οκτωβρίου 2024
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Β΄ Τάξη: Κρατητήρια Κοκκινοτριμιθιάς και βόλτα σε εμπορικό κέντρο
̄ ˿΄ Τάξη επισκέφθηκε τα κρατητήρια Κοκκινοτριμιθιάς, όπου μαρτύρησαν περισσότεροι από 
ǿǼǼǼ αγωνιστές της ̂ΟΚ˾, καθώς οι Άγγλοι, κατά την εποχή της ˾γγλοκρατίας, τους υπέβαλλαν 
σε φρικτά βασανιστήρια με ναζιστικά πρότυπα. ˾ρχικά, τα παιδιά παρακολούθησαν μια σύντομη 
παρουσίαση για τις απάνθρωπες συνθήκες κράτησης των πολιτικών κρατουμένων και στη συνέχεια 
περιηγήθηκαν στον χώρο των κρατητηρίων, όπου είδαν από κοντά τα σημεία μαρτυρίου των 
αγωνιστών της ̂ΟΚ˾. Τα παιδιά αποχώρησαν με αισθήματα συγκίνησης και συγκλονισμού και με 
την ευχή να μην ξανασυμβούν τέτοιες θηριωδίες στον τόπο μας. ̀ια το υπόλοιπο της ημέρας, τα 
παιδιά είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν εμπορικό κέντρο της περιοχής, όπου απόλαυσαν βόλτες, 
φαγητό και ψώνια!

ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Γ΄ Τάξη: Προσκύνημα στην Εκκλησία Τιμίου Σταυρού
στα Πάνω Λεύκαρα και περιδιάβαση στα δρομάκια του χωριού
̄ ̀΄ Τάξη επισκέφθηκε τα Πάνω Λεύκαρα. Οι μαθητές/τριες μας αρχικά είχαν την ευκαιρία να 
προσκυνήσουν στην εκκλησία του Τιμίου Σταυρού. ̂ κεί  φυλάγεται ο μεγάλος ασημένιος Σταυρός 
με χρυσή επένδυση, που φέρει κομμάτι από το Τίμιο ξύλο, τον οποίο τα παιδιά προσκύνησαν με 
κατάνυξη. ̂πίσης, ενημερώθηκαν από τη θεολόγο του σχολείου μας κ. Μαρία Περρέα για την 
ιστορία και την αρχιτεκτονική της εκκλησίας. Στη συνέχεια, οι μαθητές/τριες περπάτησαν στα 
γραφικά δρομάκια των Πάνω Λευκάρων, απόλαυσαν δροσερά και ζεστά ροφήματα, προγευμάτισαν 
σε καφετέριες ή γευμάτισαν σε κάποιο εστιατόριο του χωριού, χαλαρώνοντας και δημιουργώντας 
αξέχαστες μαθητικές αναμνήσεις!
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Την ευθύνη για τον προγραμματισμό και τη γενική οργάνωση των εκδρομών και των επισκέψεων 
καθώς και την ευθύνη για την παροχή πρώτων βοηθειών στις εκδρομές είχε η ̂πιτροπή ̂κδρομών 
και ̂ πισκέψεων η οποία απαρτίζεται από τους καθηγητές/τριες κ. ́ ήμητρα ˿ ωβίδου ˿ ́, π. ˿ αρνάβα 
Μίσιη, κ. Τασούλα ̀ερμανού, κ. Στέλιο Παναγή, κ. Έλενα Καλλή, κ. Πολυξένη ̂υθυμίου, κ. Νικολίνα 
Μαρκίδου, κ. Χριστόφορο ̃ έβλη, κ. Χριστόφορο Στυλιανού, κ. Ιωάννη Χάρκα, κ. Λουκία Κυριάκου, τους 
μαθητές Στυλιανό Χατζηθεμιστού ̀ Ǿ, Ιωσήφ Χαριλάου ̀ Ȃ και Μιχάλη Καραγιώργη ˿ Ȃ, εκπροσώπους 
του ΚΜΣ, καθώς και την κ. ˿ασιλική Ρήγα και κ. ˾ντώνη Θεμιστοκλέους, εκπροσώπους του Σ̀.

Συμμετοχή στο 7ο Φεστιβάλ Αρχαιολογικού, Εθνογραφικού
και Ιστορικού Ντοκιμαντέρ
Το Σάββατο Ǿ Νοεμβρίου ǾǼǾȀ, το σχολείο μας συμμετείχε στο ȃο Φεστιβάλ ˾ρχαιολογικού, 
̂θνογραφικού και Ιστορικού Ντοκιμαντέρ με την παρουσίαση του ντοκιμαντέρ «Οι συνθήκες 
διαβίωσης των εγκλωβισμένων μας από το ǽȅȃȀ μέχρι σήμερα». Το ντοκιμαντέρ δημιουργήθηκε 
από ομάδα μαθητών/τριών του σχολείου μας, κατά τη σχολική χρονιά ǾǼǾǿ – ǾǼǾȀ, στο πλαίσιο του 
προγράμματος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου «Καταγράφουμε τη μνήμη», υπό την καθοδήγηση των 
εκπαιδευτικών κ. Χάρη ˾ ριστοτέλους και κ. ˾ νδρονίκης Σωτηριάδη. Το σχολείο μας εκπροσώπησαν 
οι μαθητές/τριες του ̀ȁ, ̂ύα Φραγκούλη, Σάββια Χρίστου και ́ημήτριος Φιλίππου. Τα παιδιά 
συνόδευσε ο κ. Χάρης ˾ριστοτέλους.

Ένα αξέχαστο ταξίδι στη Μόρα ντ’ Έμπρε της Ισπανίας
˾πό τις ǽǼ μέχρι τις ǽȁ Νοεμβρίου, στο πλαίσιο του 
προγράμματος Erasmus+, πραγματοποιήθηκε ταξίδι 
στη Μόρα ντ’ Έμπρε της Ισπανίας και συγκεκριμένα 
στο σχολείο Instituto Julio Antoniο. Τα παιδιά και 
τους εκπαιδευτικούς υποδέχτηκαν με θερμά λόγια ο 
διευθυντής του σχολείου, ο δήμαρχος της περιοχής και 
η επιτροπή εκπαιδευτικών Erasmus. Έγινε ξενάγηση 
στους χώρους του σχολείου και σε χώρους εκτός 
τους σχολείου, οργανώθηκαν πολλές εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες και τέλος έγινε ανταλλαγή δώρων. 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
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Ήταν πραγματικά μια εβδομάδα γεμάτη όμορφες 
δραστηριότητες, νέες εμπειρίες, πολιτισμικές 
ανταλλαγές και αξέχαστες αναμνήσεις για όλους!
Τα παιδιά συνόδευσαν οι εκπαιδευτικοί κ. Στέλλα 
Μάουερ ˿́ και π. ˿αρνάβας Μίσιη. 
Στο ταξίδι συμμετείχαν οι μαθητές/τριες: 
Ραφαήλ ˾ γγελή ̀ Ǿ, Μύρια ˾ ντωνίου ̀ Ǿ, Σωτηρία 
Ονουφρίου ̀ Ǿ, Μαριάν Μπούντουκα ̀ ǿ, Χριστίνα 
Παυλή ̀ǿ, Παντέλια Σταύρου ̀ǿ, ́ημήτριος 
Φιλίππου ̀ȁ και ̂υδοκία Φραγκούλη ̀ȁ.

ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Ημέρα Μνήμης των πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή του 1974 
και καταδίκη της ανακήρυξης του ψευδοκράτους
Στις ǽȁ Νοεμβρίου ǾǼǾȀ, πραγματοποιήθηκε 
ενδοτμηματική εκδήλωση καταδίκης του 
ψευδοκράτους. Οι μαθητές/τριες παρακολούθησαν 
μια σύντομη ιστορική ανασκόπηση των γεγονότων 
που οδήγησαν στην παράνομη και αυθαίρετη 
ανακήρυξη της βόρειας κατεχόμενης γης μας ως 
τουρκικό κράτος το ǽȅȄǿ. ̂πίσης, έγινε ιδιαίτερο 
αφιέρωμα στους πεσόντες ήρωες που πολέμησαν 
γενναία κατά την τουρκική εισβολή. Στο τέλος της 
εκδήλωσης, ο πρόεδρος του ΚΜΣ του σχολείου μας, 
Στυλιανός Χατζηθεμιστού του ̀ Ǿ, διάβασε μήνυμα 
καταδίκης του ψευδοκράτους. Τη φιλολογική 
επιμέλεια της εκδήλωσης ανέλαβε η κ. Μαίρη 
˾ραβή, φιλόλογος. Τη γενική επιμέλεια είχε η κ. 
Ριάνα Σολωμού ˿́, φιλόλογος. 

Ημέρα Μνήμης Πολυτεχνείου
Στις ǽȀ Νοεμβρίου ǾǼǾȀ, πραγματοποιήθηκε 
ενδοτμηματική εκδήλωση για την ̄μέρα Μνήμης του 
Πολυτεχνείου. Ο αιματηρός αγώνας των φοιτητών 
του Πολυτεχνείου, τον Νοέμβριο του ǽȅȃǿ, αποτελεί 
σύμβολο γενναιότητας, τόλμης και θυσίας. Οι αγώνες και 
τα αιτήματα των φοιτητών του Πολυτεχνείου για «Ψωμί 
– Παιδεία - ̂ λευθερία», καθώς και η αποφασιστικότητά 
τους, αποτελούν παραδείγματα θάρρους, μαχητικότητας 
και δύναμης για τη νέα γενιά. Τη φιλολογική επιμέλεια 
της εκδήλωσης και τη φιλοτέχνηση της πινακίδας με το 
χρονικό του Πολυτεχνείου και τα συνθήματα ανέλαβε 
η κ. Μαίρη ˾ραβή, φιλόλογος. Τη γενική επιμέλεια της 
εκδήλωσης είχε η κ. Ριάνα Σολωμού ˿́, φιλόλογος. 
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Συμμετοχή Εθελοντών στον Radisson Blue Larnaca
International Marathon 
Στις ǽȃ Νοεμβρίου ǾǼǾȀ, μαθητές/τριες από τα τμήματα ̀ ǽ, ̀ Ǿ και ̀ Ȁ με τη συνοδεία των   καθηγητριών 
κ. ̂λένης ̀εωργιάδου Λοΐζου, κ. Μαρίας ̂υθυμίου και κ. Έλενας Καλλή,  συμμετείχαν εθελοντικά 
στη διαδρομή των ȁχλμ. του Radisson Blu Larnaka International Marathon. Πιστεύοντας ότι ο 
εθελοντισμός ξεκινά από την απλή και ανθρώπινη διάθεση για την εξυπηρέτηση και υποστήριξη των 
ευάλωτων ομάδων συνανθρώπων μας, αποφάσισαν να στηρίξουν την προσπάθεια του Συνδέσμου 
˾τόμων με Πολλαπλή Σκλήρυνση Λάρνακας, προσφέροντας σ’ αυτόν όλα τα χρήματα από τις 
συμμετοχές  τους. Την πρωτοβουλία των μαθητών/τριών στήριξε και ομάδα καθηγητών/τριών του 
σχολείου μας, που έσπευσαν να συμβάλουν στην προσπάθεια αυτή, με αποτέλεσμα η ομάδα του 
̀υμνασίου ́ροσιάς να αποτελείται από ȁǾ εθελοντές. ̄ χαρά, ο ενθουσιασμός και η ικανοποίηση 
επικράτησαν, αφού τους δόθηκε η ευκαιρία να γίνουν κομμάτι αυτού του πανηγυριού εθελοντισμού 
και προσφοράς προς τους συνανθρώπους μας. ̂μπειρίες όμορφες, αναμνήσεις που θα τους 
συντροφεύουν παντοτινά. 

Ημέρα δικαιωμάτων του παιδιού
Εκδήλωση «Είμαι παιδί, έχω δικαιώματα»
Την Τετάρτη ǾǼ Νοεμβρίου ǾǼǾȀ, μαθητές/τριες από τη ˿΄ και ̀΄ Τάξη του σχολείου μας, με μια 
συμβολική και συγκινητική εκδήλωση, γνωστοποίησαν στους συμμαθητές/τριές τους τα δικαιώματα 
όλων των παιδιών. Συγκεκριμένα, οι μαθητές/τριές μας διακόσμησαν μια μεγάλη ξύλινη πινακίδα με 
εικόνες, ποιήματα, χάρτες ενημέρωσης με τα δικαιώματα των παιδιών και πολύχρωμα μπαλόνια, την 
οποία τοποθέτησαν στην κεντρική αυλή «Σαλαμίνα» του σχολείου. ˾ κόμη, δημιούργησαν πινακίδες 
με χρωματιστά χαρτονάκια όπου έγραψαν ένα ένα τα δικαιώματα των παιδιών. ̃ωγράφισαν πάνω 
σε αυτές σχέδια με μηνύματα αγάπης, αλληλεγγύης,  ενότητας, ισότητας, σεβασμού και αποδοχής. 
Κατά τη διάρκεια του πρώτου διαλείμματος, σχημάτισαν κύκλο, όπου προέβαλαν τις πινακίδες τους. 
˾κολούθως, κινήθηκαν σε όλους τους χώρους του σχολείου και τέλος άφησαν ελεύθερα μπαλόνια. 
̄ εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τραγούδια.
Την ευθύνη και τη διοργάνωση της εθελοντικής δράσης ανέλαβε η κ. Μαίρη ˾ ραβή, φιλόλογος. Οι 
δράσεις της ημέρας συνεχίστηκαν με ανάγνωση ενημερωτικού φυλλαδίου για τη ́ ιεθνή Σύμβαση 
των ́ικαιωμάτων του Παιδιού από τον/τη διδάσκοντα/ουσα της Ȁης περιόδου σε κάθε τμήμα. 
̂πίσης, δόθηκε η Χάρτα των ́ικαιωμάτων των Παιδιών, η οποία διαβάστηκε και τοποθετήθηκε 
στην πινακίδα όλων των τμημάτων. Στην όμορφη και συγκινητική αυτή δράση συμμετείχαν  οι 
μαθητές/τριες: ̂λένη ̀εωργιάδου ̀ǿ, ˾ντώνης Χριστοφόρου ̀ǿ, Ντάριους Νέγρου ̀ǿ, Μαριάμ 
Άνουαρ ̀ ǿ, ́ ανάη Νικολαΐδου ̀ ǿ, Σάββια Χρίστου ̀ ȁ, Σοφία Σπυροπούλου ˿ Ȁ, ˿ ικτώρια ˾ ντωνίου 
˿Ȁ, Σάββας Σαβεριάδης ˿Ȁ, Κωνσταντίνος Σαββίδης ˿Ȁ, Χρυσοβαλάντης ̀εωργίου ˿Ȁ, Νικόλας 
Παναγή ˿Ȁ, Μιχάλης Λοΐζου ˿ȁ, Στέλιος Χατζηκλεάνθους ˿ȁ, Λουκάς Καρσεράς ˿ȁ, ˾λέξανδρος 
Καραγιώργης ˿ȁ. Την όλη εκδήλωση οργάνωσε η κ. Μαίρη ˾ραβή, φιλόλογος. 

Τούτ
η η 

άνοιξη
 µυρίζει 

ελευθερία...
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ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Συμμετοχή του Γυμνασίου Δροσιάς στο
CYPRUS STEAMΕ FESTIVAL
Την Παρασκευή Ǿȅ Νοεμβρίου ǾǼǾȀ, η Κυπριακή Μαθηματική ̂ταιρεία και το Ίδρυμα Θ˾Λ̄Σ 
διοργάνωσαν το CYPRUS STEAME FESTIVAL στο Λύκειο Λινόπετρας στη Λεμεσό. Στο Φεστιβάλ 
συμμετείχαν τα τμήματα ̀Ȁ και ̀Ȃ με τη συνοδεία των καθηγητριών κ. ́ήμητρας ˿ωβίδου ˿́, κ. 
̂λένης ̀εωργιάδου και κ. Μαργαρίτας Χαραλαμπίδου, όπου είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν 
διαδραστικά περίπτερα.  
Το CYPRUS STEAME FESTIVAL χάρισε στους μαθητές/τριές μας μια συναρπαστική εμπειρία μέσα σ΄ 
ένα εκπαιδευτικό και διασκεδαστικό περιβάλλον με πολλές εκπλήξεις και υπέροχα δώρα.
Τα  διαδραστικά περίπτερα και εκπαιδευτικά εργαστήρια  αφορούσαν στους τομείς της ̂ πιστήμης, της 
Τεχνολογίας, της Μηχανικής, των Τεχνών, των Μαθηματικών και της ̂ πιχειρηματικότητας (STEAME). 
Τέλος, οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να αναδείξουν το ταλέντο τους και να κερδίσουν διακρίσεις 
μέσα από διαγωνισμούς. 

Εκκλησιασμός
Την περίοδο προετοιμασίας για τη μεγάλη γιορτή της Χριστιανοσύνης, τη ̀ έννηση του Θεανθρώπου 
(Νοέμβριος – ́εκέμβριος), τα παιδιά του σχολείου μας εκκλησιάστηκαν ανά τμήμα με τη συνοδεία 
των καθηγητών/τριών τους. ̂ κκλησιασμός των μαθητών/τριών μας πραγματοποιήθηκε επίσης και 
την περίοδο της Σαρακοστής (Μάρτιος – ˾πρίλιος) για την προετοιμασία τους για το Πάσχα.
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Εβδομάδα Δέντρου
Το Τμήμα ́ασών του Υπουργείου ̀εωργίας, ˾γροτικής ˾νάπτυξης 
και Περιβάλλοντος ανακοίνωσε  την έναρξη της ̂βδομάδας του 
́έντρου, η οποία για το ǾǼǾȀ είχε οριστεί  την περίοδο ǽ ́ εκεμβρίου 
μέχρι ȃ ́εκεμβρίου. Κατά τη διάρκεια της ̂βδομάδας του ́έντρου, 
τα μέλη της ̂ πιτροπής Περιβάλλοντος σε συνεργασία με την κ. Ριάνα 
Σολωμού ˿́  και την κ. Στέλλα Μάουερ ˿́, ετοίμασαν πινακίδα η 
οποία τοποθετήθηκε στην κεντρική αυλή του ̀υμνασίου μας. 
Παράλληλα, στο ̀υμνάσιο μας ξεκίνησαν από την περίοδο αυτή όλες 
οι απαραίτητες διαδικασίες με την εμπλοκή μαθητών/τριών, για τον 
εξωραϊσμό της αυλής του σχολείου, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων 
του προγράμματος «Πρασινίζω το σχολείο μου - Πρασινίζω τη γειτονιά 
μου».
̂πιπρόσθετα, στο μάθημα της ˿ ιολογίας έγινε αναφορά στο δέντρο 
της χρονιάς για το ǾǼǾȀ, που είναι η συκαμινιά. Στην πινακίδα του 
εργαστηρίου της ˿ ιολογίας ολόχρονα υπάρχει ενημερωτική σχετική 
αφίσα.

Ημερίδα με θέμα την πρόληψη της σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών
από τη χρήση του διαδικτύου
Στις ǿ ́εκεμβρίου ǾǼǾȀ, η Φωτεινή Σιεκκερή και ο 
Λούκας Καρσεράς του τμήματος ˿ ȁ, με τη συνοδεία των 
καθηγητριών τους κ. Ιουλίας Καστελιάνος και κ. Ξένιας 
̂υθυμίου, παρακολούθησαν στο ξενοδοχείο Golden Bay 
στη Λάρνακα σεμινάριο με θέμα την προστασία από το 
φαινόμενο του «sexting».  Το «sexting» αναφέρεται 
στην αποστολή, λήψη ή διαμοιρασμό εικόνων, βίντεο ή 
μηνυμάτων με σεξουαλικό περιεχόμενο, μέσω ψηφιακών 
συσκευών, όπως κινητά τηλέφωνα ή ηλεκτρονικοί 
υπολογιστές. Όλοι/όλες οι συμμετέχοντες/ουσες στο 
σεμινάριο είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τους 
κινδύνους αλλά και για τις συνέπειες που προκύπτουν 
από την εμπλοκή, με οποιοδήποτε τρόπο, στο φαινόμενο 
του sexting, συνειδητοποιώντας τη σημασία της 
προσωπικής ασφάλειας και ιδιωτικότητας στο διαδίκτυο.

Την Τρίτη ǿ ́ εκεμβρίου ǾǼǾȀ, επισκέφθηκαν το ̀ υμνάσιο ́ ροσιάς η πρόεδρος και η αντιπρόεδρος 
του Συνδέσμου ˾τόμων με Πολλαπλή Σκλήρυνση Λάρνακας κ. Μαρία Παναγή και κ. Ολυμπία 
Χειμώνα. Σκοπός της επίσκεψής τους ήταν να εκφράσουν τις θερμές τους ευχαριστίες προς τους 
μαθητές/τριες μας για τη συμμετοχή τους στη διαδρομή των ȁχλμ. του Radisson Blu Larnaka 
International Marathon.

Ο Σύνδεσμος Ατόμων με Πολλαπλή Σκλήρυνση Λάρνακας τίμησε
τους εθελοντές του Γυμνασίου Δροσιάς

Τούτ
η η 

άνοιξη
 µυρίζει 

ελευθερία...
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1η Εκπαιδευτική και Ψυχαγωγική Εκδρομή Ειδικής Μονάδας
Την Τετάρτη Ȁ ́εκεμβρίου ǾǼǾȀ, πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική και ψυχαγωγική εκδρομή της 
̂ιδικής Μονάδας του σχολείου μας. Τα παιδιά συνόδευσαν η Υπεύθυνη ˿οηθός ́ιευθύντρια της 
̂ιδικής Μονάδας κ. Άντρη Χριστοφόρου – Πακακώστα, ο κ. Στέλιος Παναγή, Καθηγητής Τεχνολογίας 
και οι συνοδοί κ. Κυριακή Χρίστου, κ. ̀ιώτα Θεοδώρου και κ. ˾ντριάνα Κυπριανού.
˾ρχικός προορισμός των παιδιών ήταν τα φυλακισμένα μνήματα, όπου επισκέφθηκαν τους τάφους 
των απαγχονισθέντων αγωνιστών της ̂ΟΚ˾.
Στη συνέχεια τα παιδιά μετέβησαν στο πολυκατάστημα Mall of Cyprus, όπου χάρηκαν τον 
χριστουγεννιάτικο διάκοσμο, έβγαλαν φωτογραφίες, γευμάτισαν και ψυχαγωγήθηκαν.  

˾φού ενημέρωσαν τα παιδιά για 
τις δράσεις του Συνδέσμου, τα 
ευχαρίστησαν για την ευαισθησία  που 
επέδειξαν, τόνισαν τη σπουδαιότητα 
του εθελοντισμού και τα παρότρυναν 
να συνεχίσουν να προσφέρουν και 
στο μέλλον. ̄ κ. Παναγή επισήμανε 
πως η προσφορά των παιδιών είναι 
ανεκτίμητη και πως  με τη δράση, 
την ενέργεια και το χαμόγελό τους 
δίνουν ελπίδα και έμπνευση σε όσους 
το έχουν ανάγκη.
Τα μέλη του Συνδέσμου απένειμαν 
τιμητικά διπλώματα σε όλους 
τους εθελοντές, στους οποίους 
κέρασαν ποικίλα εδέσματα και 
φωτογραφήθηκαν μαζί τους.

ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση - “Δροσοταλέντα... Εν Δράσει”
Στις ǾǾ ́ εκεμβρίου ǾǼǾȀ, στο σχολείο μας επικράτησε μια άκρως χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα! ˾ ρχικά, 
τα παιδιά παρακολούθησαν ενδοτμηματική εκδήλωση, κατά την οποία, μέσα από οπτικοακουστικό υλικό, 
προβλήθηκε το πραγματικό νόημα της γιορτής των Χριστουγέννων, που είναι η αγάπη και η προσφορά 
προς τον συνάνθρωπο. Την παρουσίαση επιμελήθηκε ο πατήρ ˿ αρνάβας Μίσιη, Θεολόγος. Παράλληλα, 
πραγματοποιήθηκε για τρίτη συνεχή χρονιά, η εκδήλωση «́ροσοταλέντα… ̂ ν ́ ράσει» που οργάνωσε 
και επιμελήθηκε η κ. ̂ύη ˾υξεντίου, καθηγήτρια Μουσικής.
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Κοπή βασιλόπιτας
Στις ȃ Ιανουαρίου ǾǼǾȁ, πρώτη μέρα επιστροφής 
εκπαιδευτικών και παιδιών στο σχολείο μετά 
τις διακοπές των Χριστουγέννων, έγινε 
η καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας. Ο 
Σύνδεσμος ̀ ονέων του σχολείου μας προσέφερε 
μια βασιλόπιτα για τον Καθηγητικό Σύλλογο 
και μια βασιλόπιτα για κάθε τμήμα. ̄ κοπή 
της βασιλόπιτας σε κάθε τμήμα έγινε από τον 
Υπεύθυνο/η Καθηγητή/τρια και ο τυχερός του 
κάθε τμήματος έλαβε δωροκουπόνι για αγορές 
από κατάστημα ένδυσης της Λάρνακας.

Διάλεξη για την Οδική Ασφάλεια
Στις ǽȀ Ιανουαρίου ǾǼǾȁ, όλοι οι μαθητές/τριες του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν μια ενδιαφέρουσα διάλεξη σχετικά με θέματα οδικής ασφάλειας από μέλος της 
Τροχαίας Λάρνακας. Κατά τη διάρκεια της διάλεξης προβλήθηκαν φιλμάκια με ηχηρά μηνύματα 
σχετικά με την ανάγκη πρόληψης των οδικών συγκρούσεων με κάθε δυνατό τρόπο. Τη γενική 
εποπτεία της δράσης είχε η κ. ̂λίνα ˾δάμου ˿́˾’.

Τούτ
η η 

άνοιξη
 µυρίζει 

ελευθερία...
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ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Ημέρα Μνήμης Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄
Στις ǽȃ Ιανουαρίου ǾǼǾȁ, πραγματοποιήθηκε 
ενδοτμηματική εκδήλωση με την οποία το 
σχολείο μας τίμησε τη μνήμη και το έργο του 
˾ρχιεπισκόπου και ̂θνάρχη Κύπρου, Μακαρίου 
του ̀΄. ̄ θητεία του Μακαρίου ως προέδρου 
της Κυπριακής ́ημοκρατίας ήταν ένας συνεχής 
αγώνας για την Κύπρο και τα δίκαιά της. Θεωρείται 
μια αδιαμφισβήτητη ηγετική προσωπικότητα που 
άφησε ανεξίτηλο το στίγμα της στην ταραχώδη 
ιστορία της Κύπρου.
Τη φιλολογική επιμέλεια της εκδήλωσης ανέλαβε η κ. Μαίρη ˾ραβή, φιλόλογος. ̀ια τη φιλοτέχνηση 
της πινακίδας εργάστηκαν εθελοντικά, μαζί με την κ. Μαίρη ˾ ραβή, οι μαθητές ˾ ντώνης Χριστοφόρου 
και Ντάριους Νέγρου του τμήματος ̀ǿ. Τη γενική εποπτεία είχε η κ. Ριάνα Σολωμού ˿́.

Γιορτή των Τριών Ιεραρχών
Την Τετάρτη Ǿȅ Ιανουαρίου ǾǼǾȁ, το ̀υμνάσιό μας τίμησε τα ̂λληνικά ̀ράμματα και τους Τρεις 
Ιεράρχες και Οικουμενικούς ́ ιδασκάλους της ̂ κκλησίας μας, ˿ ασίλειο τον Μέγα, ̀ ρηγόριο τον Θεολόγο 
και Ιωάννη τον Χρυσόστομο. Οι μαθητές/τριες παρακολούθησαν ενδοτμηματική εκδήλωση για τον 
βίο και το έργο των Τριών Ιεραρχών, οι οποίοι αποτελούν, μέχρι και σήμερα, ζωντανά παραδείγματα 
ανθρώπων που έζησαν όπως ο Θεός ορίζει, φωτίστηκαν και δίδαξαν, όχι μόνο τους ανθρώπους της 
εποχής τους αλλά και όλες τις επερχόμενες γενεές. Τιμώντας τους Τρεις Ιεράρχες, τιμούμε πρωτίστως 
το αγαθό της μόρφωσης, που μέχρι και σήμερα δεν είναι δεδομένο για όλα τα παιδιά του κόσμου. 
Την επιμέλεια της εκδήλωσης ανέλαβε ο πατήρ ˿αρνάβας Μίσιη, Θεολόγος και τη φιλοτέχνηση της 
πινακίδας η κ. Μαρία Περρέα, Θεολόγος. 

˾νήμερα της γιορτής των Τριών Ιεραρχών, το άγημα του σχολείου μας, με τη συνοδεία της 
διευθύντριας και των εκπαιδευτικών κ. ̀ιόυλας ̄ροδότου ˿́ και κ. Μαργαρίτας Χαραλαμπίδου, 
εκπροσώπησε το σχολείο μας στο ετήσιο μνημόσυνο Ιδρυτών, ̂υεργετών, ́ωρητών, ̂φόρων, 
̂κπαιδευτικών και Υπαλλήλων των ̂ κπαιδευτηρίων Λάρνακας, το οποίο πραγματοποιήθηκε  στον 
Ιερό Ναό των Τριών Ιεραρχών στα Λειβάδια Λάρνακας. 
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Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας
̄ ȅη Φεβρουαρίου έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια ̄μέρα ̂λληνικής ̀λώσσας από το ǾǼǽȃ (ημέρα 
κατά την οποία απεβίωσε ο εθνικός μας ποιητής ́ιονύσιος Σολωμός). Ο εορτασμός της επιδιώκει να 
αναδείξει τον θεμελιώδη ρόλο που διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά τους αιώνες, όπως αυτός 
αποδεικνύεται από την ιστορικότητα και τη διαχρονικότητα της. Κατά τη μέρα αυτή διαβάστηκε σε όλα 
τα τμήματα φυλλάδιο, που ετοιμάστηκε από την κ. ̀ εωργία Ρούσου, φιλόλογο. ̂ πίσης, τοποθετήθηκε 
πινακίδα με σχετικό υλικό στην κεντρική αυλή του ̀ υμνασίου μας, την οποία επιμελήθηκε η κ. Μαίρη 
˾ραβή, φιλόλογος. Στο πλαίσιο της Παγκόσμιας ̄μέρας ̂λληνικής ̀λώσσας, η ομάδα φιλολόγων 
του σχολείου μας, κατά το δεκαήμερο ȅ μέχρι ǽȅ Φεβρουαρίου και με συντονίστρια την κ. ̀ιούλα 
Παναγιώτου ˿ ́, πραγματοποίησε διάφορες δράσεις, που αποσκοπούσαν στην ανάδειξη του πλούτου 
και της αξίας της ελληνικής γλώσσας.

Μια αξέχαστη εβδομάδα Erasmus στο Γυμνάσιο μας!!!
Το ̀υμνάσιο ́ροσιάς, από τις ǿ έως τις ȃ Φεβρουαρίου ǾǼǾȁ, φιλοξένησε μαθητές/τριες και 
εκπαιδευτικούς από την Ισπανία και τη Σουηδία, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+. Ήταν 
μια μοναδική εμπειρία αλληλογνωριμίας πολιτισμών και παραδόσεων με πολλές ενδιαφέρουσες 
δράσεις, ενώ ταυτόχρονα δόθηκε η ευκαιρία για να αναπτυχθούν διαχρονικές φιλίες.
̄ εβδομάδα ξεκίνησε με μια θερμή υποδοχή από τη διεύθυνση του σχολείου, τον πρόεδρο και 
τα μέλη του Συνδέσμου ̀ονέων καθώς και την υπεύθυνη του προγράμματος. ˾κολούθησαν 
παραδοσιακοί κυπριακοί και ελληνικοί χοροί, ανταλλαγή δώρων και ένα νόστιμο κυπριακό πρόγευμα 
για το καλωσόρισμα! Οι μέρες κύλησαν πολύ ευχάριστα και δημιουργικά με εργαστήρια υγιεινής 
διατροφής, ζωγραφικής, κηπουρικής και εκμάθησης ελληνικών χορών στο σχολείο αλλά και 
εργαστήριο τεχνολογίας τρισδιάστατου σχεδιασμού και VR στο Youth Makerspace, πλησίον του 
σχολείου μας. ́εν έλειψαν φυσικά και οι εκπαιδευτικές εκδρομές στις οποίες δόθηκε η ευκαιρία 
σε όλους τους συμμετέχοντες να εξερευνήσουν την κυπριακή φύση και να γνωρίσουν την ιστορία 
της Κύπρου. 
̄ εβδομάδα έκλεισε όμορφα με ένα βραδινό αποχαιρετιστήριο πάρτι στο σχολείο, στο οποίο γονείς, 
μαθητές/τριες και καθηγητές/τριες διασκέδασαν με μουσική, χορό και υπέροχο φαγητό! Την τελευταία 
μέρα, πραγματοποιήθηκε αξιολόγηση των δράσεων και απονομή πιστοποιητικών. 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣΤούτ
η η 

άνοιξη
 µυρίζει 

ελευθερία...
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ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Ενδοσχολική Διαλογική Συζήτηση στα Αγγλικά (Debate)
Την Παρασκευή ǽȀ Φεβρουαρίου ǾǼǾȁ, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στο ̀ υμνάσιο ́ ροσιάς Λάρνακας 
η ενδοσχολική διαλογική συζήτηση (debate) στα ˾γγλικά με θέμα «Should social media of minors be 
regulated?» (Πρέπει να ελέγχονται τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης των ανήλικων;).  Το θέμα επιλέχθηκε 
από την υπεύθυνη εκπαιδευτικό κ. Έλενα Καλλή και τους μαθητές/τριες που συμμετείχαν, ώστε να 
είναι ενδιαφέρον για τους ίδιους, σχετικό με την καθημερινότητά τους και να αντικατοπτρίζει τις 
ανησυχίες και τα ενδιαφέροντά τους. ̄ συζήτηση επικεντρώθηκε σε τρεις πτυχές του θέματος: Την 
ασφάλεια προσωπικών δεδομένων, τη ψυχική υγεία και τις δραστηριότητες αναψυχής.
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης δύο ομάδες μαθητών/τριών παρουσίασαν δυναμικά τα επιχειρήματά 
τους σε μια συζήτηση υψηλού επιπέδου. ̄ Ομάδα ǽ που υποστήριξε τη ρύθμιση  και έλεγχο των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης των ανήλικων, είχε αρχηγό τον Χρίστο ˾ρσένογλου ̀ȁ και μέλη τους 
μαθητές/τριες ̀εωργία Φιλίππου ̀ǽ, ˾νδρέα Τζιαπούρα ̀Ǿ, ̂λένη ̀εωργιάδου ̀ǿ, ˾νδρεάνα ̂λίζα 
Μιχαηλίδη ˿ Ȃ, Έριν ̀ κλόβερ ̀ Ȁ, ˾ λεξάντρου Μπαλατσιάνου ̀ ȁ, Μενέλαο Συρίμη ˿ ǿ, Μάριο Κωνσταντίνο 
Ιωάννου ˿ ǿ, Παναγιώτη Κούμα ˿ ǽ και Ραφάλ ˾ μπάς ˿ Ȁ. Στην Ομάδα Ǿ, η οποία υποστήριξε ότι δεν πρέπει 
να υπάρξει ρύθμιση, αρχηγός ήταν ο Στέλιος Πετρίδης ̀ ǽ και μέλη οι μαθητές/τριες ̂ ιρήνη Κυπριανού 
̀Ǿ, Έριν ̀κλόβερ ̀Ȁ, ˾νδρέας Πέτρου ̀ǽ,  Νικόλ Λοΐζου ̀ǽ, Σαφουάτ ˾μπάς ̀ȁ, ̄λέκτρα Κακουλλή ˿
Ǿ, ́άφνη Νικολάου ̀ǽ, Οδυσσέας Ντάλιας ˿ǿ και Χρυσοβαλάντης ̀εωργίου ˿Ȁ. Παρουσιάστριες και 
συντονίστριες της διαλογικής συζήτησης ήταν οι μαθήτριες της ̀’ τάξης, Ιωάννα Πιερίδη ̀Ǿ και ̂ύα 
Φραγκούλη ̀ȁ. Την κριτική επιτροπή αποτελούσαν οι εκπαιδευτικοί κ. ́ήμητρα ˿ωβίδου ˿́, η κ. ̀ιούλα 
Παναγιώτου ˿́ και ο π. ˿αρνάβας Μίσιη. 
Με μικρή διαφορά στην τελική βαθμολογία, νικήτρια της διαλογικής συζήτησης αναδείχθηκε η Ομάδα ǽ 
η οποία υποστήριξε ότι η πρόσβαση των ανηλίκων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης πρέπει να ελέγχεται 
και να ρυθμίζεται. 

Τσικνοπέμπτη 20 Φεβρουαρίου
Πιστοί στις παραδόσεις, τα ήθη και τα έθιμα του λαού μας, τιμήσαμε και φέτος δεόντως την ημέρα 
της Τσικνοπέμπτης. ˾ πό νωρίς το πρωί μέλη του Συνδέσμου ̀ ονέων αλλά και μέλη του προσωπικού 
του σχολείου μας άρχισαν τις προετοιμασίες, μέσα σε ένα πολύ χαρούμενο και γιορτινό κλίμα. 
Καρναβαλίστικα αξεσουάρ, τόμπολα, παραδοσιακά παιχνίδια, τραγούδια, χοροί, διασκέδαση και 
φυσικά… το παραδοσιακό έδεσμα της ημέρας, σουβλάκι στην πίτα καλοψημένο και λαχταριστό! 
Τον συντονισμό ανέλαβαν η κ. ̂λίνα ˾δάμου ˿́˾’ και η κ. ̀ιούλα ̄ροδότου ˿́.   
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Ετήσιο Δείπνο Ιδρύματος Υποτροφιών Ανωτάτων Σπουδών Λάρνακας
Το Ίδρυμα Υποτροφιών ˾νωτάτων Σπουδών Λάρνακας 
διοργάνωσε το Σάββατο, ǾǾ Φεβρουαρίου ǾǼǾȁ, το  ετήσιο 
επίσημο δείπνο του προς τιμήν των ευεργετών και δωρητών 
του, στην αίθουσα δεξιώσεων ˿allroom στη Λάρνακα. 
Χαιρετισμούς απηύθυναν η πρόεδρος του ιδρύματος κ. ˾ λεξία 
Κουλία – Κουκότσικα, διευθύντρια του ̀ υμνασίου ́ ροσιάς και 
ο αντιδήμαρχος Λάρνακας κ. Ιάσωνας Ιασωνίδης.
Το καλλιτεχνικό μέρος περιλάμβανε τραγούδια και χορούς 
από μαθητές/τριες του ̀υμνασίου ́ροσιάς. Τη διδασκαλία 
των τραγουδιών ανέλαβε η κ. ̂ύη ˾υξεντίου, καθηγήτρια 
Μουσικής και τη διδασκαλία των χορών η κ. Χάρις Παναγίδου, 
καθηγήτρια Φυσικής ˾γωγής.
Στο δείπνο παρευρέθηκαν εκπαιδευτικοί από σχολεία Μέσης 
̂κπαίδευσης της Λάρνακας καθώς επίσης φίλοι και ευεργέτες 
του ιδρύματος.

Παγκόσμια Ημέρα
Σπάνιων Γενετικών Παθήσεων
Στις ǾȄ Φεβρουαρίου κάθε χρόνο τιμάται η «Παγκόσμια 
̄μέρα Σπάνιων ̀ενετικών Παθήσεων». Το σχολείο 
μας, όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, συμμετείχε στην 
καθιερωμένη πλέον καμπάνια «Wear That You Care». ̄ 
εκστρατεία είχε τον τίτλο «Ρώτα με! ̀ νώρισέ με!». Σκοπός 
ήταν οι μαθητές/τριες να αντιληφθούν ότι στην ανθρώπινη 
ζωή ιδιαίτερη αξία έχει ο σεβασμός της ιδιαιτερότητας, 
της μοναδικότητας και της διαφορετικότητας των ατόμων 
που πάσχουν από σπάνιες γενετικές παθήσεις και ως εκ 
τούτου οφείλουμε να προσεγγίζουμε τα άτομα αυτά χωρίς 
οποιαδήποτε προκατάληψη και με ανοικτή καρδιά! Τη 
μέρα αυτή μαθητές/τριες και προσωπικό του σχολείου 
μας φόρεσαν παντελόνια jeans, ως σύμβολο των γονιδίων 
(genes) και φωτογραφήθηκαν με τα χέρια ψηλά, δείχνοντας 
έτσι την υποστήριξή τους προς τους συνανθρώπους 
μας που πάσχουν από σπάνιες γενετικές παθήσεις. Την 
επιμέλεια της εκδήλωσης είχαν η κ. Στέλλα Μάουερ ˿ ́ και 
η κ. Μαρία ̂υθυμίου. 

Τούτ
η η 

άνοιξη
 µυρίζει 

ελευθερία...



27

ΣΤΙΓΜΕ
Σ ΑΠΟ ΤΟ ΚΑΛΑΝΤΑΡΙ ΜΑΣ

Μνήμη Γρηγόρη Αυξεντίου
Στις Ǿȃ Φεβρουαρίου ǾǼǾȁ, τιμήσαμε τη 
μνήμη του ήρωα της ̂ΟΚ˾ και Σταυραετού 
του Μαχαιρά, ̀ρηγόρη ˾υξεντίου, με μια σεμνή 
και σύντομη ενδοτμηματική εκδήλωση. Ήταν 
ǿ Μαρτίου ǽȅȁȃ, πριν από Ȃȃ χρόνια, όταν ο 
̀ρηγόρης ˾υξεντίου έγινε ολοκαύτωμα από 
τους βρετανούς στρατιώτες, μετά από προδοσία, 
μέσα στο κρησφύγετό του στον Μαχαιρά. ̄ 
ηρωική του στάση αποτελεί  ένα φωτεινό φάρο 
αρετής, ανδρείας, αυταπάρνησης, φιλοπατρίας 
και ελληνικής λεβεντιάς. 
Ο ̀ ρηγόρης ˾ υξεντίου μαζί με όλους τους άλλους ήρωες της ̂ ΟΚ˾, έγραψαν την πιο λαμπρή σελίδα 
στην ιστορία του κυπριακού ελληνισμού, που αποτέλεσε  την ιστορική συνέχεια της επανάστασης 
του ǽȄǾǽ και του έπους του ǽȅȀǼ.
Τη φιλολογική επιμέλεια της εκδήλωσης ανέλαβε η κ. Μαίρη Λ. ˾ ραβή, φιλόλογος και τη φιλοτέχνηση 
της πινακίδας η κ. ̀εωργία Ρούσου, φιλόλογος.  

Θεατρική Παράσταση
Στις Ȁ Μαρτίου ǾǼǾȁ, μέσα στο πλαίσιο των δράσεων για τα ȃǼ χρόνια από την έναρξη του 
εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ̂ΟΚ˾, πραγματοποιήθηκε στον χώρο του σχολείου μας 
θεατρική παράσταση από τη θεατρική ομάδα «Παρασκήνιο». Το θέμα της παράστασης αφορούσε 
στη ζωή και τη δράση του ήρωα της ̂ΟΚ˾, ˾νδρέα Παναγίδη, μέχρι και την εκτέλεσή του στις Ǿǽ 
Σεπτεμβρίου ǽȅȁȂ, σε ηλικία ǾǾ ετών. Την ευθύνη για την οργάνωση της θεατρικής παράστασης 
είχε η κ. ̀ιούλα Παναγιώτου, φιλόλογος ˿́.
Σκηνοθέτης: Ξένιος Ξενοφώντος
Διεύθυνση Παραγωγής/Συγγραφή: ̀ιώργος Θεοδοσίου
Έλαβαν μέρος οι ηθοποιοί: Νεοπτόλεμος Νεοπτολέμου, Νάντια Χαραλάμπους, Σκεύος Πολυκάρπου, 
Ξένιος Ξενοφώντος, ̀αλάτεια ̃ήνωνος, Στέφανος Σωτηρίου.

Διάλεξη για τις κροτίδες
Στις ǽȀ Μαρτίου ǾǼǾȁ, ενόψει των εορτών του Πάσχα, όλοι οι μαθητές/τριες του σχολείου μας είχαν 
την ευκαιρία να παρακολουθήσουν από μέλος της ˾ στυνομικής ́ ύναμης Κύπρου, μια ενδιαφέρουσα 
διάλεξη σχετικά με το θέμα της χρήσης κροτίδων και των κινδύνων που ελλοχεύουν για τη σωματική 
τους ακεραιότητα. Τη γενική εποπτεία της δράσης είχε η κ. ̂λίνα ˾δάμου ˿́˾’.

ΜΑΡΤΙΟΣ
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Παγκόσμια Ημέρα Μαθηματικών «Ημέρα του π»
̄ ̄μέρα του π (pi day) είναι ένας ετήσιος εορτασμός 
για τη μαθηματική σταθερά π, δηλαδή τον λόγο της 
περιφέρειας προς τη διάμετρο κάθε κύκλου. ̄ ημέρα 
του π έχει καθιερωθεί να εορτάζεται κάθε χρόνο στις 
ǽȀ Μαρτίου. Στο πλαίσιο της γιορτής αυτής η ομάδα 
Μαθηματικών του σχολείου μας και μαθητές/τριες 
οργάνωσαν εθελοντικά παζαράκι, προσφέροντας προς 
πώληση γλυκά διακοσμημένα με μαθηματικά σύμβολα 
ή αριθμούς. 
̂πίσης, δημιούργησαν κατασκευές και όμορφα σχέδια που στόλισαν την αυλή του σχολείου μας. Τέλος, 
μαθήτριες χόρεψαν στους ρυθμούς τραγουδιού για το π σε στίχους που έγραψε η καθηγήτρια Μαθηματικών 
κ. Κυριακή ̀εωργίου. Την οργάνωση ανέλαβαν οι μαθηματικοί του σχολείου μας κ. ́ήμητρα ˿ωβίδου ˿́, 
κ. Τασούλα ̀ερμανού, κ. ̂λένη ̀εωργιάδου, κ. Ξενάκης Παναγιώτου και κ. Κυριακή ̀εωργίου. 

Παγκόσμια Ημέρα Γαλλοφωνίας 
Κάθε χρόνο, στις ǾǼ Μαρτίου, εκατομμύρια άνθρωποι στον κόσμο γιορτάζουν την Παγκόσμια 
̄μέρα ̀ αλλοφωνίας. Πολύμορφη και συμπεριληπτική η γαλλοφωνία είναι μια ζωντανή και διαρκώς 
διευρυνόμενη κοινότητα χωρών και ανθρώπων των πέντε ηπείρων, που μοιράζονται ως κοινή 
γλώσσα τη ̀ αλλική και τις αξίες που αυτή αντιπροσωπεύει. Σε θεσμικό επίπεδο η ̀ αλλοφωνία είναι 
ένας διεθνής οργανισμός που αποτελείται από ȄȄ χώρες – μέλη, οι οποίες έχουν κοινές αρχές 
και αξίες: Την προώθηση της γαλλικής γλώσσας, διεθνώς αναγνωρισμένης ως μεγάλης γλώσσας 
πολιτισμού, την εμπέδωση της ειρήνης και της ασφάλειας, την προάσπιση των ατομικών ελευθεριών 
και ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την προώθηση της δημοκρατίας, την προστασία της πολιτιστικής 
κληρονομιάς και της γλωσσικής πολυμορφίας. 
̄ Κύπρος είναι από το ǾǼǼȂ μέλος του ́ιεθνούς 
Οργανισμού ̀ αλλοφωνίας και συμμετέχει ενεργά στο 
σημαντικό αυτό παγκόσμιο οργανισμό. Στο σχολείο 
μας τιμήσαμε τη μέρα αυτή με φυλλάδιο που ετοίμασε 
η κ. Μαρία Παναγή, καθηγήτρια ̀αλλικών και 
διαβάστηκε σε όλα τα τμήματα. ̂τοιμάστηκε επίσης 
σχετική πινακίδα από την κ. Σοφία Ραβατομάγκα. Τη 
γενική εποπτεία είχε η κ. ̀ιούλα ̄ροδότου ˿́.  

Εθνική Επέτειος 25ης Μαρτίου
Τη ́ ευτέρα ǾȀ Μαρτίου ǾǼǾȁ, το σχολείο μας τίμησε τον ̂ υαγγελισμό της Θεοτόκου 
και την ̂θνική ̂πέτειο της Ǿȁης Μαρτίου ǽȄǾǽ. Μαθητές/τριες ζωντάνεψαν τη 
μνήμη και φούντωσαν το εθνικό μας συναίσθημα με ηρωικά επετειακά τραγούδια, 
ποιήματα, δρώμενα και χορούς, τιμώντας όλους τους ήρωες που θυσιάστηκαν για 
το υπέρτατο αγαθό της ελευθερίας ενάντια στον τουρκικό ζυγό. 
Τη γενική εποπτεία της εκδήλωσης είχε η κ. ̂λίνα ˾δάμου ˿́˾΄, ενώ τη γενική 
επιμέλεια είχε η κ. Ριάνα Σολωμού ˿́, φιλόλογος. Τη φιλολογική επιμέλεια της 
εκδήλωσης ανέλαβε η φιλόλογος του σχολείου μας κ. Μαρίνα Κωνσταντίνου. 
Την προετοιμασία της μπάντας, της ορχήστρας και της χορωδίας ανέλαβε η κ. 
̂ύη ˾ υξεντίου, καθηγήτρια Μουσικής, ενώ τη διδασκαλία των χορών η κ. Χάρις 
Παναγίδου, καθηγήτρια Φυσικής ˾γωγής.
˾νήμερα της Ǿȁης Μαρτίου, το άγημα του σχολείου μας, μαζί με ομάδα 
μαθητών/τριών και τη συνοδεία του καθηγητή Φυσικής ˾ γωγής, κ. Κρυστάλλη 
́ουκανάρη, παρέλασαν στη λεωφόρο ˾θηνών με υπερηφάνεια, τιμώντας το 
σχολείο μας με την εξαιρετική παρουσία τους. 
Τέλος, το άγημα μαζί με την κ. ́ ήμητρα ˿ ωβίδου ˿ ́ παρευρέθηκε και εκπροσώπησε 
το σχολείο μας στην καθιερωμένη εορταστική δοξολογία στον Ιερό Ναό Παναγίας 
Φανερωμένης Λάρνακας. 
 

Τούτ
η η 

άνοιξη
 µυρίζει 

ελευθερία...
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«Δροσοταλέντα … Έν Δράσει 3»
Στις 22 Δεκεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε για τρίτη συνεχή χρονιά στο Γυμνάσιο Δροσιάς η 
εκδήλωση «Δροσοταλέντα…Έν Δράσει 3». Υπό την καθοδήγηση της κ. Εύης Αυξεντίου, καθηγήτριας 
Μουσικής, μαθητές/τριες από όλες τις τάξεις του σχολείου μας ξεδίπλωσαν τα μοναδικά τους 
ταλέντα, χαρίζοντας στους καθηγητές/τριες και στους συμμαθητές/τριές τους χαρούμενες και 
διασκεδαστικές στιγμές! Στην εκδήλωση συμμετείχαν και παιδιά της Ειδικής Μονάδας του σχολείου 
μας.  Το πρόγραμμα παρουσίασαν οι μαθήτριες του Γ5, Κατερίνα Φρούσιου και Σάββια Χρίστου. 
Τη γενική επιμέλεια της εκδήλωσης είχε η κ. Ριάνα Σολωμού ΒΔ και τη γενική εποπτεία η κ. Ελίνα 
Αδάμου ΒΔΑ΄.

ΔΡΟΣΟΤΑΛΕΝΤΑ

Σάββια Χρίστου & Κατερίνα Φρούσιου Γ5

Λάζαρος Χαραλάμπους Α4 Παναγιώτης Κούμας Β1 Οδυσσέας Ντάλιας Β3

Νικόλ Ιγνατίου Α3 & Μύρια Αντωνίου Γ2



Παρασκευή Γεωργιάδου Γ1 Γεωργία Φιλίππου Γ1 Αθανασία Τσιολάκοβα  Α3

Αντρέας Καραολής Α1 Mπεατρίς Κορόιου Β1

Μαίρη Παπακυριακού Α2

Κυριακή Χρυσάνθου Α5 Ραφαήλ Κωνσταντίνου Α3
Αντρέας Ρολάνδου Α2

Άρτεμις Χρίστου Α1
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Χρυστάλλα Ιωάννου Β1 Χριστίνα Παυλή  Γ3 Γιώργος Δαμιανού Γ4 Μιχάλης Τζάμπος Α5

Ιωσηφίνα Πιερή
 Χαρά Κουννίδου Α2

Παναγιώτα Κώστα
Αλεξάντρα Αντρέου Α4

Έλενα Καπετάνιου Α3
Αλεξάνδρα Ρολάνδου Α2

Κυριακή Ματόλη Α5
Κορίνα Μυλωνά Α4

Άρτεμις Χρίστου, Σωσάννη Σκουρή, Χριστίνα Πέτρου, Λίλιαν 
Κοντρέρας, Ολίβια Τσαγγαρίδου, Μαργαρίτα Κυριάκου, Έλλη 
Σεραφείμ, Ρατμίλα Σούσλοβα, Χρυσταλλένα Καρίττεβλη Α1
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Νικόλ Λοϊζίδου Γ1, Αναστασία Χριστοφίνα Β1, 
Έλια Σιοπαχά Β1

Αφροδίτη Πλακοπούλου Β1 
Λία Κονταρίνη Β2

Αντριανή Ηλιάδη, Μαρίνα 
Παναγιώτου, Θέα Ιακώβου Β3

Πάολα Τσιώλου Γ6
Ξένια Αντρέου Γ4

Βέρα Κονταρίνη, Μαρίνα Κωνσταντίνου Β6, 
Κατερίνα Δημητρίου Β2, Ανδρεάνα Ελίζα Μιχαηλίδου Β6

«Δροσολαζάρεια 2025» στο Γυμνάσιο Δροσιάς
Ημερίδα: 70 χρόνια από την έναρξη του εθνικοαπελευθερωτικού 
αγώνα της ΕΟΚΑ  1955 - ΄59
Στις 11 Απριλίου 2025, πραγματοποιήθηκαν για τέταρτη συνεχή χρονιά στο Γυμνάσιο Δροσιάς τα 
«Δροσολαζάρεια», ένας θεσμός προς τιμή του Αγίου Λαζάρου, Πολιούχου Αγίου της Λάρνακας. 
Ο θεσμός αυτός διεξάγεται την Παρασκευή πριν το Σάββατο του Λαζάρου και των διακοπών του 
Πάσχα. Αρχικά, ομάδα παιδιών, υπό την καθοδήγηση της κ. Εύης Αυξεντίου, καθηγήτριας Μουσικής, 
αναβίωσαν το έθιμο της Ανάστασης του Λαζάρου. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε Ημερίδα με τίτλο 
«Να αγωνιζόμαστε πρέπει, μάνα, να αγωνιζόμαστε για την Κύπρο μας», αφιερωμένη στα 70 χρόνια 
από την έναρξη του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955 - ΄59.  Στόχος της Ημερίδας 
μας ήταν η εμπλοκή όλης της μαθητικής κοινότητας, ώστε τα παιδιά να γνωρίσουν γνωστές και 
άγνωστες πτυχές του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ. Το ενδιαφέρον για διατήρηση 
της ιστορικής μνήμης και απόδοσης τιμών στους ήρωες της ΕΟΚΑ   φάνηκε μέσα από τις δεκαεπτά 
παρουσιάσεις των τμημάτων μας και από τους τρεις αξιόλογους ομιλητές μας.
Την οργάνωση και τη φιλολογική επιμέλεια της Ημερίδας είχε η κ. Ριάνα Σολωμού ΒΔ, την ετοιμασία 
του προγράμματος, των προβολών και των συνδετικών κειμένων ανέλαβε η κ. Μαίρη Αραβή, φιλόλογος 
και τη μικροφωνική εγκατάσταση ο κ. Βαρνάβας Γρηγορίου, καθηγητής ΗΥ. Τη γενική εποπτεία είχε 
η κ. Ελίνα Αδάμου ΒΔΑ΄.
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Τμήμα Α1: Οδοιπορικό στη ζωή και στη θυσία του Γρηγόρη Αυξεντίου
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Α1, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. 
Γεωργίας Ρούσου, παρουσίασαν τη ζωή και το οδοιπορικό της θυσίας του ήρωα της ΕΟΚΑ, Γρηγόρη 
Αυξεντίου. Η παρουσίαση περιλάμβανε στίχους ποιητών μας που εμπνεύστηκαν από τη δράση και 
τη θυσία του ήρωα. Επίσης, έγινε αναφορά στο χωριό «Αυξέντιο», του Δήμου Βιστωνίδας, στην 
Ξάνθη (Ελλάδα), που πήρε το όνομά του προς τιμή του Γρηγόρη Αυξεντίου.

Χριστίνα Σουρουκλή

Παρουσίαση: Οι 9 απαγχονισθέντες Ήρωες της ΕΟΚΑΜαρία Μαρκίδου

Ανδρέας Χαραλάμπους

Θερμά συγχαρητήρια σ’ όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης, στα υπέροχα παιδιά μας που με την 
καθοδήγηση των Υ.Τ. εργάστηκαν φιλότιμα, άοκνα και με έντονο το συναίσθημα της φιλοπατρίας για 
αυτή την ξεχωριστή εκδήλωση.

Ευχαριστούμε θερμά την κ. Χριστίνα Σουρουκλή, κόρη του ήρωα Ανδρέα Σουρουκλή, τον κ. Ανδρέα 
Χαραλάμπους, μέλος της ΑΝΕ και την κ. Μαρία Μαρκίδου, αδελφή του ήρωα Μάρκου Δράκου, που με 
τις ομιλίες τους μεταλαμπάδευσαν στα παιδιά μας «ιστορίες ζωής».
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Τμήμα Α2: «Αποχαιρετισμός στον Σταυραετό του Μαχαιρά»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Α2, υπό την 
καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. 
Ηλιάδας Χατζηχαμπή, επιθυμώντας να τιμήσουν 
τη θυσία του Σταυραετού του Μαχαιρά, Γρηγόρη 
Αυξεντίου, ετοίμασαν ένα αφιέρωμα – μνημόσυνο 
στον ήρωα. Για τον σκοπό αυτό, αξιοποιήθηκαν 
οι αποχαιρετιστήριοι λόγοι των χαροκαμένων 
γονιών, Πιερή και Αντωνούς Αυξεντίου, οι οποίοι 
συνοδεύτηκαν με οπτικοακουστικό υλικό καθώς 
και με ένα χορευτικό.

Τμήμα Α3: «Των Αθανάτων το κρασί»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Α3, υπό την επίβλεψη και καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς 
τους κ. Σοφίας Ραβατομάγκα, απέδωσαν τιμές στους ήρωες του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της 
ΕΟΚΑ με τη χορογραφία «Των Αθανάτων το κρασί», υπό τους ήχους του ομώνυμου τραγουδιού. Κατά 
τη διάρκεια της χορογραφίας, μαθητές του τμήματος πέρασαν ανάμεσα στις χορεύτριες, κρατώντας 
φωτογραφίες ηρώων της ΕΟΚΑ, ενώ ταυτόχρονα δύο παιδιά κρατούσαν πανό με στίχους του ποιητή 
Κώστα Μόντη που είναι αφιερωμένοι στον ήρωα Γρηγόρη Αυξεντίου.

Τμήμα Α4: Η γυναίκα της Κύπρου στον απελευθερωτικό αγώνα
της ΕΟΚΑ  1955 - 59
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Α4, υπό την καθοδήγηση 
της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. Μαργαρίτας 
Κίρλαππου, παρουσίασαν το θέμα της συμβολής της 
γυναίκας στον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ 
1955 – 59. Μέσα από διαλόγους και προβολή εικόνων, 
ζωντάνεψαν μορφές γυναικών που αγωνίστηκαν ως 
πληροφοριοδότριες, μαχήτριες, μάνες… Τόνισαν το 
θάρρος, την αυτοθυσία και τη σιωπηλή δύναμη των 
γυναικών της εποχής. Η παρουσίαση έκλεισε με ένα 
αέρινο χορευτικό σε μελωδία που απέδιδε την ελπίδα και 
την πίστη για ελευθερία.
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Τμήμα Α5: «Γρηγόρης Αυξεντίου: Η ζωή και η δράση του»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Α5, υπό την 
καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους 
κ. Χάρις Παναγίδου, παρουσίασαν σημαντικές 
πτυχές της ζωής και της θυσίας του ήρωα της 
ΕΟΚΑ Γρηγόρη Αυξεντίου και φιλοτέχνησαν 
σκίτσο που απεικόνιζε τον ήρωα. 

Τμήμα Β1: «Αφιέρωμα στον Ευαγόρα Παλληκαρίδη»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Β1, υπό την καθοδήγηση του υπεύθυνου καθηγητή τους κ. Ξενάκη 
Παναγιώτου και της κ. Μαρίνας Κωνσταντίνου, φιλολόγου, παρουσίασαν ένα αφιέρωμα στον ήρωα 
Ευαγόρα Παλληκαρίδη, ο οποίος υπήρξε ο νεαρότερος ποιητής της Κύπρου που αγωνίστηκε και 
θυσιάστηκε για την ελευθερία της πατρίδας του κατά τον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ. 
Το αφιέρωμα περιλάμβανε δύο ποιήματα του Ευαγόρα Παλληκαρίδη από το Κόκκινο Τετράδιο, που 
είχε γράψει για την αγαπημένη του φίλη Λία Χατζηαδάμου, κείμενο σχετικό με τη ζωή και τη θυσία 
του ήρωα και το τραγούδι «Ηρώων Γη», οι στίχοι του οποίου επίσης αποτελούν δημιουργία του 
Ευαγόρα Παλληκαρίδη.

Τμήμα Β2: «Οι εννέα απαγχονισθέντες ήρωες της ΕΟΚΑ»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Β2, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. 
Κωνσταντίνας Δειλινού, ετοίμασαν μια σύντομη παρουσίαση σχετικά με τη ζωή και την ηρωική 
θυσία των εννέα απαγχονισθέντων ηρώων της ΕΟΚΑ, Μιχαλάκη Καραολή, Ανδρέα Δημητρίου, 
Ιάκωβου Πατάτσου, Ανδρέα Ζάκου, Χαρίλαου Μιχαήλ, Στέλιου Μαυρομάτη, Ανδρέα Παναγίδη, 
Μιχαήλ Κουτσόφτα και Ευαγόρα Παλληκαρίδη. Η παρουσίαση ολοκληρώθηκε με χορό χασάπικο.
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Τμήμα Β3: «Ο Ήρωας Δάσκαλος Φώτης Πίττας»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Β3, υπό την καθοδήγηση 
του υπεύθυνου καθηγητή τους π. Βαρνάβα Μίσιη, 
παρουσίασαν την ομαδική τους εργασία με τίτλο «Ο Ήρωας 
Δάσκαλος, Φώτης Πίττας», που δημιούργησαν στο πλαίσιο 
του Προγράμματος των Μαθητικών Περιηγήσεων στα 
Θρησκευτικά και Πολιτιστικά Μονοπάτια της Κύπρου.

Τμήμα Β5: «Η προσφορά της Εκκλησίας στον απελευθερωτικό 
αγώνα της ΕΟΚΑ  1955 - 1959»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Β5, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. 
Ιουλίας Καστελιάνος, παρουσίασαν τον σημαντικό ρόλο και την προσφορά της Εκκλησίας της 
Κύπρου στον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ 1955 – 1959, μέσα από αφηγήσεις, σύντομα 
δρώμενα, εικόνες και ήχο.

Τμήμα Β4: «Η δράση του ήρωα 
Μιχαλάκη Παρίδη στον αγώνα της ΕΟΚΑ»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Β4, υπό την καθοδήγηση 
του υπεύθυνου καθηγητή τους κ. Σίμου Γιασουμή και της 
κ. Μαίρης Αραβή, φιλολόγου, παρουσίασαν τη ζωή και 
τη δράση του αγωνιστή της ΕΟΚΑ και ποιητή Μιχαλάκη 
Παρίδη, που καταγόταν από το χωριό Αναφωτία. Τα παιδιά 
ερεύνησαν γράμματα και φωτογραφίες των νεανικών 
χρόνων του ήρωα, που μαρτυρούν την αγάπη του για 
την Κύπρο και την προσφορά του στον αγώνα της ΕΟΚΑ. 
Η παρουσίαση έκλεισε με απαγγελία στίχων από τα 
ποιήματα του ήρωα και με προβολή του αγάλματος του 
Μιχαλάκη Παρίδη που βρίσκεται στην ομώνυμη πλατεία 
της Λάρνακας.
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Τμήμα Β6: «Σκιές στην ελευθερία» (θεατρικό)
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Β6, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους
κ. Κυριακής Γεωργίου, προετοίμασαν και παρουσίασαν το θεατρικό έργο «Σκιές στην ελευθερία». 
Η υπόθεση του έργου: Τα γεγονότα διαδραματίζονται το 1956 στη Λευκωσία, κατά την εποχή 
του απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59. Προβάλλεται η συμμετοχή μαθητών/τριών του 
Παγκυπρίου Γυμνασίου και της Φανερωμένης στον αγώνα για την Ένωση. Η κορύφωση έρχεται στη 
«Μάχη της Σεβερείου», κατά την οποία μαθητές/τριες ήρθαν αντιμέτωποι με τους αδίστακτους 
Άγγλους στρατιώτες. Παρά τους τραυματισμούς και τις διώξεις, η μαθητιώσα νεολαία της εποχής 
συνεχίζει ατρόμητη τον αγώνα. Το μήνυμα είναι σαφές: Η ελευθερία θέλει θυσίες και η νεολαία 
είναι πάντοτε παρούσα!
Συγγραφή Έργου: Κυριακή Γεωργίου, καθηγήτρια Μαθηματικών, Αντρεάνα Ελίζα Μιχαηλίδου Β6. 

Τμήμα Γ1: «Ο Ήρωας» της Ειρένας Αδαμίδου Ιωαννίδου
Το τμήμα Γ1, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριας κ. Μαρίας Ευθυμίου, παρουσίασε ένα 
μικρό δρώμενο εμπνευσμένο από το κείμενο της σπουδαίας Κύπριας συγγραφέως Ειρένας Αδαμίδου 
- Ιωαννίδου που δείχνει μία πτυχή της έννοιας του ήρωα. Η σπουδαία συγγραφέας, μεταξύ άλλων 
βραβείων, το 2006 τιμήθηκε από το  Σ.Ι.Μ.Α.Ε. (Συμβούλιο Ιστορικής Μνήμης Αγώνα Ε.Ο.Κ.Α.) για τη 
συμβολή της στη διατήρηση της μνήμης του Απελευθερωτικού Αγώνα της Κύπρου (1955-59) μέσω 
του λογοτεχνικού της έργου. 

Τμήμα Γ2: «Τουμάζος Τουμάζου και Αρτέμος Φραντζέσκου»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Γ2, υπό την 
καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. 
Χριστιάνας Ταβιτιάν, μελέτησαν και παρουσίασαν 
το έργο και την προσφορά δύο σπουδαίων ηρώων 
της Αθηένου, του Αρτέμου Φραντζέσκου και του 
Τουμάζου Τουμάζου. Μέσα από την παρουσίαση 
των παιδιών προβλήθηκε η γενναιότητα, η 
αυτοθυσία και η αγάπη των δύο ηρώων για την 
πατρίδα.

Αρτέμος Φραντζέσκου   Τουμάζος Τουμάζου44
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Τμήμα Γ3: «Αγεροπερπατάμε και τ΄ όνειρό μας κυνηγάμε»
Το τμήμα Γ3, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριας κ. Μαίρης Αραβή, παρουσίασε 
την εργασία με τίτλο «Αγεροπερπατάμε και τ΄ όνειρό μας κυνηγάμε». Θέμα της εργασίας ήταν οι 
διάφορες μορφές δράσης των μαθητών/τριών, κατά την εποχή του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα 
της ΕΟΚΑ, που οδήγησαν ακόμη και σε ηρωικούς θανάτους μαθητών.  Η παρουσίαση περιλάμβανε 
οπτικοακουστικό υλικό, καθώς η εργασία ηχογραφήθηκε από τα παιδιά του Γ3 και επενδύθηκε με 
μουσική. Οι μαθητές/τριες του Γ3 που εργάστηκαν είναι οι ακόλουθοι: Γεωργιάδου Ελένη, Νικολαϊδου 
Δανάη, Δαργανάκης Νικόλας, Ματσουκίδης Χρίστος, Πουντουκά Μαριάνν και Χριστοφόρου Αντώνης.

Τμήμα Γ4: «Η ζωή του ήρωα Χρίστου Σαμάρα»
Ομάδα μαθητών/τριών του τμήματος Γ4, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς 
τους κ. Ελένης Γεωργιάδου, κατόπιν καταμερισμού εργασιών και κατάλληλης προετοιμασίας, 
πραγματοποίησαν συνέντευξη με την κ. Κωνσταντία Ιωάννου, αδελφή του ήρωα της ΕΟΚΑ Χρίστου 
Σαμάρα, αφού την επισκέφθηκαν στο σπίτι της. Η κ. Κωνσταντία Ιωάννου μίλησε με συγκίνηση για 
τη ζωή του αδελφού της και την ηρωική μάχη του Αχυρώνα Λιοπετρίου, κατά την οποία ο Χρίστος 
Σαμάρας έπεσε μαχόμενος.
Συνεργάστηκαν οι μαθητές/τριες: Παρασκευή Βασιλειάδη, Γιώργος Δαμιανού, Γιώργος Αντωνίου, 
Αχιλλέας Ιωάννου, Εύα Ζαχάροβα, Χάρις Παπαδοπούλου, Ιωάννης – Άγγελος Παστελλίδης, Βασίλης 
Παστελλίδης, Δέσποινα Κρόκου, Αντόχι Ραζβάν -  Μαριάν, Παναγιώτης Αντωνίου.
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Τμήμα Γ5: «Πετράκης Γιάλλουρος
Μαθητές/τριες του τμήματος Γ5, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. Μαρίας 
Περρέα, ετοίμασαν εργασία μέσα από την οποία παρουσίασαν, με κείμενα, εικόνες, δραματοποίηση 
και μουσική, την ηρωϊκή μορφή του δεκαοχτάχρονου άριστου μαθητή, Πετράκη Γιάλλουρου από το 
Ριζοκάρπασο. Ήταν ο πρώτος μαθητής που σκότωσαν εν ψυχρώ οι Άγγλοι στρατιώτες σε μαθητική 
διαδήλωση στην Αμμόχωστο, στις 7 Φεβρουαρίου 1956.
Συνεργάστηκαν οι μαθητές/τριες: Λίτσα Ευαγγέλου, Σάββια Χρίστου, Πάρης Κωνσταντίνου, 
Παναγιώτης Παπαδόπουλος, Συμεών Ζητιρίδης, Σωτήρης Βαρναβίδης. 
Την ετοιμασία της βιντεοπροβολής επιμελήθηκαν οι μαθητές: Δημήτριος Φιλίππου και Χριστόδουλος 
Αρσένογλου.

Τμήμα Γ6: «Δημητράκης Δημητριάδης: Ο νεαρότερος ήρωας 
της ΕΟΚΑ»
Οι μαθητές/τριες του τμήματος Γ6, υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους κ. 
Μαργαρίτας Χαραλαμπίδου, παρουσίασαν σημαντικές πτυχές της ζωής και της θυσίας του επτάχρονου 
μαθητή, του Δημοτικού Σχολείου Καλογερά, Δημητράκη Δημητριάδη.
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Τμήματα Α1 και Β5: Όμιλος Πληροφορικής

Η 29η Ιανουαρίου 2025 ορίστηκε για τη φετινή σχολική χρονιά ως η Ημέρα Ομίλων του σχολείου μας. 
Αφού έγινε η κατάλληλη προετοιμασία, κατά το προηγούμενο διάστημα, τη μέρα αυτή λειτούργησαν 
συνολικά δέκα όμιλοι ποικίλων ενδιαφερόντων. Κατά τη μέρα αυτή, τα παιδιά αποκόμισαν αξιόλογες 
γνώσεις και εμπειρίες, αφού, στο πλαίσιο της λειτουργίας του κάθε ομίλου, είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν από ειδικούς για διάφορα θέματα, να παρατηρήσουν, να πειραματιστούν, να εμπλακούν 
σε δημιουργικές δραστηριότητες και τέλος να παίξουν και να διασκεδάσουν, συνδυάζοντας έτσι το 
τερπνόν μετά του ωφελίμου!

Τα τμήματα Α1 και Β5, στο πλαίσιο της δράσης του ομίλου 
Πληροφορικής, επισκέφθηκαν το Paradox Museum 
στη Λεμεσό. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δουν 
καινοτόμα εκθέματα που συνδυάζουν την εκπαίδευση 
με την ψυχαγωγία. Επίσης, ήρθαν σε επαφή με διάφορες 
επιστημονικές ιδέες και παράδοξα. Ανακάλυψαν ότι ο 
εγκέφαλος και οι αισθήσεις μας είναι δυνατό να εξαπατηθούν 
από ένα συνδυασμό οπτικών και απτικών ερεθισμάτων. 
Έτσι, τα παιδιά απέκτησαν ενδιαφέρουσες γνώσεις και 
διασκέδασαν δημιουργώντας αξέχαστες αναμνήσεις. Τους 
μαθητές/τριες συνόδευσαν η κ. Γεωργία Ρούσου ΥΚ του 
τμήματος Α1, η κ. Ιουλία Καστελιάνος ΥΚ του τμήματος Β5, 
ο κ. Αθανάσιος Καβάκας, ο κ. Ιωάννης Χάρκας και η κ. Γιούλα 
Ηροδότου ΒΔ.

Τμήματα Β3 και Γ4: Θρησκευτικός/Προσκυνηματκός Όμιλος 
Τα τμήματα Β3 και Γ4 , κατά την ημέρα ομίλων, επισκέφθηκαν τον Ιερό Ναό του Αποστόλου 
Βαρνάβα στην Αρχιεπισκοπή. Εκεί, ξεναγήθηκαν στον χώρο και έλαβαν πληροφορίες για τον 
βίο του Αποστόλου Βαρνάβα αλλά και για την αρχιτεκτονική του ναού. Η δράση του ομίλου 
ολοκληρώθηκε με πρόγευμα στις καφετέριες της παλιάς Λευκωσίας, στην πλατεία Λήδρας. Ήταν 
μια ενδιαφέρουσα και συγκινητική εμπειρία για όλους, γιατί εντυπωσιάστηκαν τόσο από την 
αρχιτεκτονική του ναού όσο και από την επίσκεψη στο οδόφραγμα της Λήδρας, που αποτελεί 
σημείο διέλευσης ελληνοκυπρίων και τουρκοκυπρίων. Τους μαθητές/τριες συνόδευσαν ο πατήρ 
Βαρνάβας Μίσιη ΥΚ του τμήματος Β3, η κ. Ελένη Γεωργιάδου ΥΚ του τμήματος Γ4, ο κ. Γρηγόρης 
Μιχαηλούδης, η κ. Λουκία Κυριάκου και η κ. Έλλη Συλιβέστρου ΒΔ.

ΗΜΕΡΑ ΟΜΙΛΩΝ



 Τμήματα Α4 και Β6: Λαογραφικός Όμιλος 
Τα τμήματα Α4 και Β6 , κατά την ημέρα ομίλων, επισκέφθηκαν τους Μύλους 
Χατζηγιωρκή στο Φρέναρος. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν 
στο μουσείο του αλευρόμυλου, όπου παρακολούθησαν ταινία σχετική με τον 
κύκλο του σιταριού (σπορά, θερισμός, άλεσμα). Στη συνέχεια, άλεσαν σιτάρι 
με τον παραδοσιακό τρόπο και με πολύ ενθουσιασμό έφτιαξαν και έφαγαν 
τις παραδοσιακές «πίττες της σάτζιης». Η δράση του ομίλου ολοκληρώθηκε 
με επίσκεψη στον Αχυρώνα Λιοπετρίου, όπου τα παιδιά είδαν από κοντά τον 
χώρο θυσίας των τεσσάρων αγωνιστών της ΕΟΚΑ, που έπεσαν μαχόμενοι 
κατά των Άγγλων κατακτητών. Τα παιδιά άκουσαν το ιστορικό της μάχης και 
στη συνέχεια περιδιάβηκαν στους χώρους του Αχυρώνα. Ήταν μια ξεχωριστή 
μέρα για όλους. Τους μαθητές/τριες συνόδευσαν η κ. Μαργαρίτα Κίρλαππου 
ΥΚ του τμήματος Α4, ο κ. Χριστόφορος Στυλιανού, ο κ. Κωνσταντίνος 
Κωνσταντίνου και η κ. Ριάνα Σολωμού ΒΔ.

Τμήματα Γ1 και Γ2: Όμιλος Επιστημονικός
Μέσα στο πλαίσιο των δράσεων της ημέρας ομίλων του σχολείου μας, τα τμήματα Γ1 και Γ2 
επισκέφθηκαν το Αστεροσκοπείο και Πλανητάριο "The Cyprus Planetarium Tamassou and Orinis" 
στην Ιερά Μητρόπολη Ταμασού και Ορεινής στο Επισκοπειό. Οι μαθητές/τριες, αφού επισκέφθηκαν 
πρώτα τη Ρώσικη Εκκλησία, στη συνέχεια παρακολούθησαν μια παρουσίαση, στην αίθουσα του 
θόλου του πλανηταρίου, σχετική με το ηλιακό σύστημα, τον γαλαξία και το σύμπαν από αστροφυσικό. 
Επίσης, παρακολούθησαν και την ταινία για όλες τις αποστολές Απόλλων προσγείωσης στο φεγγάρι. 
Τέλος, οι μαθητές/τριές παρακάθισαν σε γεύμα στο εστιατόριο του Πλανητάριου. Όλοι έφυγαν 
κατενθουσιασμένοι από τη μοναδική εμπειρία τους. Συνοδοί καθηγητές ήταν η κ. Μαρία Ευθυμίου 
ΥΚ του τμήματος Γ1, η κ. Χριστιάνα Ταβιτιάν ΥΚ του τμήματος Γ2, ο κ. Βαρνάβας Γρηγορίου, η κ. 
Έλενα Καλλή και η κ. Γιούλα Παναγιώτου ΒΔ.
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Τμήμα Β2: Όμιλος Μαγειρικής
Τα παιδιά του τμήματος Β2 επέλεξαν τη συμμετοχή τους στον Όμιλο Μαγειρικής. Αρχικά, έκαναν τις 
κατάλληλες προετοιμασίες στο εργαστήριο Οικιακής Οικονομίας του σχολείου μας. Στη συνέχεια, 
στην παρέα του ομίλου βρέθηκε, κατόπιν πρόσκλησης, η κ. Βαρβάρα Καραϊσκάκη, η οποία διατηρεί 
δικό της εργαστήριο ζαχαροπλαστικής. Η κ. Βαρβάρα Καραϊσκάκη, με πολλή χαρά και προθυμία, 
έδειξε στα παιδιά πώς να φτιάξουν νοστιμότατα και υγιεινά κουλουράκια πορτοκαλιού και απίθανα 
american cookies. Tέλος, τα παιδιά έφτιαξαν εύκολες πίτσες πάνω σε ελληνική πίτα, προσθέτοντας 
υλικά δικής τους επιλογής. Η μέρα κύλησε με πολύ κέφι, δημιουργικότητα και ενθουσιασμό! Την 
οργάνωση του ομίλου ανέλαβε η κ. Κωνσταντίνα Δειλινού ΥΚ του τμήματος Β2 μαζί με την κ. Μαρία 
Παναγή, καθηγήτρια Γαλλικών.

Τμήματα Β1 και Β4: Όμιλος Επιστημονικός
Στο πλαίσιο της ημέρας ομίλων του σχολείου 
μας, οι μαθητές/τριες των τμημάτων Β1 και Β4 
επισκέφθηκαν το Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής 
του Αρχηγείου Αστυνομίας στη Λευκωσία. Αρχικά, 
παρακολούθησαν διάλεξη από την υπεύθυνη 
αστυνομικό του Πάρκου κ. Σούλα Πουργουρίδου. 
Η διάλεξη αυτή σκοπό είχε να πληροφορήσει τα 
παιδιά για τους βασικούς κανόνες κυκλοφοριακής 
αγωγής (ασφάλεια οδηγών, επιβατών και πεζών). 
Στη συνέχεια, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να 
εφαρμόσουν τους κανόνες αυτούς διακινούμενα 
μέσα στο πάρκο είτε ως πεζοί, είτε οδηγώντας 
αυτοκίνητο, είτε οδηγώντας ποδήλατο. Τέλος, 
η κ. Πουργουρίδου χάρισε σε όλα τα παιδιά από 
μια ζώνη ασφαλείας ανακλαστική και τα κέρασε 
χυμό.
Η δράση του ομίλου ολοκληρώθηκε με επίσκεψη σε εμπορικό κέντρο της Λευκωσίας, όπου 
μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί πέρασαν χαλαρές στιγμές. Τους μαθητές/τριες συνόδευσαν η κ. 
Τασούλα Γερμανού, ο κ. Συμεών Γιασουμή, η κ. Ανδρονίκη Σωτηριάδη και η κ. Μαρίνα Κωνσταντίνου. 
Τη γενική εποπτεία του ομίλου είχε η κ. Άντρη Χριστοφόρου ΒΔ. 
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